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在任何时候，安全第一！

安装和操作之前务必阅读本说明书，并遵守如下规定：

・ 只可在适合电气设备的安装/运行环境下安装/运行开关设备。

・ 确保只有具有专业资质的人员才可进行安装、操作及维护。

・ 严格遵守现行标准（GB/IEC）电气设施的连接条件和相关的工作安全规章。

・ 所有涉及开关设备的操作都必须遵守说明书中的相关规定。

・  危险！

     请特别注意说明书中标有该警告符号的危险注意事项。

・ 确保开关设备的工作参数不会超过规定数据。

・ 妥善保管说明书，便于所有与安装、操作和维护相关的人员取用。

・ 工作人员在执行任何影响工作安全及开关设备正确使用的操作期间都应谨慎负责。

如果您有任何关于本说明书的疑问，我们的工作人员将非常乐意为您提供所需信息。

注      意
遵守操作规程，执行各种既定的工作制度。

何工作都必须先切断电源。

高电压危险，慎防触电与火灾。进行柜内任

WARNING
Always observe the instruction manual and follow the rules

of good engineering practice!
Hazardous voltage

can cause electrical shock and burns.
Disconnect power before proceeding with any work this equipment.

安全事项
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Applications SafeRing 36 1.1
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1. Safe �0.�应用
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SafeRing w�0.�环网柜提供了10种标准组合形式，能够适应大
多数�� ~ �0.�kV配电网络的应用要求。SafePlus �0.�是紧凑型
开关柜，可以提供所选功能单元的几乎是任意的组合。
SafeRing �0.�与SafePlus �0.�具有相同的接口和用户界面，它
们一起提供了�� ~ �0.�kV二次配电网络中完整的开关应用解决
方案。

SafeRing �0.� 适用于以下使用场所：
- 紧凑型二次变电所
- 小型工矿企业
- 风力发电厂
- 酒店、商场、办公楼、商业中心等

产品说明书  |  Safe �0.�应用

1.1 SafeRing �0.�应用

SafeRing �0.�

DeF CCF CCCF CCFF CCC

DeV CCV CCCV CCVV CCCC

SafeRing/SafePlus �0.�的不锈钢气室内部充满了SF�气体，将
所有带电部件与开关完全密封，与外界隔绝。这种全密封系统
使内部开关和所有带电部分不受外部环境变化的影响，确保了
可靠性高、人员安全以及实际上的免维护。

C- 负荷开关单元
D- 直接电缆连接单元
De- 带接地开关的直接电缆连接单元
F- 负荷开关－熔断器组合电器单元
V- 真空断路器单元
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SafePlus �0.� 适用于以下场所的开关设备的定制使用
- 紧凑型二次变电所
- 小型工矿企业
- 风力发电厂
- 酒店、购物中心、办公楼、商业中心等

SafePlus �0.�
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1.� SafePlus �0.�应用
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C- 负荷开关单元
D- 直接电缆连接单元
De- 带接地开关的直接电缆连接单元
F- 负荷开关－熔断器组合电器单元
V- 真空断路器单元
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SafePlus �0.� 紧凑型开关柜，全模块化设计，典型配置：
- �个1单元电缆开关单元
- �个1单元负荷开关－熔断器组合电器单元

SafePlus �0.�紧凑型开关设备，典型配置：
- �路负荷开关－熔断器组合电器单元
- 带有1路或多路的扩展单元

产品说明书  |  Safe �0.�应用

1.� SafePlus�0.�应用

SafeRing/SafePlus 36
SF6 insulated 
CSG / RMU
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SafePlus 36 compact switchgear in fully modular design, typical 
configuration:

- 3 pcs.1-way units of cable switches
- 2 pcs 1-way units of switch-fuse-disconnectors

SafePlus 36 compact switchgear, typical configuration:

- 3-way section consisting of 3 modules of switch-fuse-disconnectors
- Extendible with 1 or more 1-way units

SafePlus 36 compact switchgear, typical windmill configuration:

- 1 pc. 1-way unit of cable switch with cable bushings on left hand side
- 1 pc- 1-way unit of vacuum circuit-breaker

Applications SafePlus 36 1.2

REJ 603

SafeRing/SafePlus 36
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CSG / RMU
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SafePlus 36 compact switchgear in fully modular design, typical 
configuration:

- 3 pcs.1-way units of cable switches
- 2 pcs 1-way units of switch-fuse-disconnectors

SafePlus 36 compact switchgear, typical configuration:

- 3-way section consisting of 3 modules of switch-fuse-disconnectors
- Extendible with 1 or more 1-way units

SafePlus 36 compact switchgear, typical windmill configuration:

- 1 pc. 1-way unit of cable switch with cable bushings on left hand side
- 1 pc- 1-way unit of vacuum circuit-breaker

Applications SafePlus 36 1.2

REJ 603
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SafeRing与SafePlus – 用于二次配电的ABB开关设备
发展：功能更多、尺寸更小巧。
二次配电开关设备在最近�0年已获得重大发展。 

传统的开关单元由成套开关系统所取代。特定的功能如接地、
开断、电缆连接、母线延长、保护与切换已成为紧凑型功能单
元的综合性特点。 

紧凑型开关系统满足客户在中压应用的要求，ABB一向在此开
发中起着积极作用。 

最独特的专业化是紧凑型二次开关设备的开发。众多配电变电
站要求统一交换功能，发展为环网柜概念。
ABB Safe系列中压配电开关设备是本专业领域的一个重大贡
献。

两个产品－一个系列
ABB SafeRing适应于公共事业配电网络内的需要。
ABB SafePlus提供更多的灵活性与更丰富的解决方案。
两种开关设备具有相同的用户界面。 

客户参与：
ABB SafeRing与SafePlus的应用功能是响应全世界客户要求的
结果。 
重要客户不断参与到ABB的设计队伍以确保开关设备开发工作
的优化运行。 

个人安全操作
所有产品按ISO�001、ISO1�001与ISO1�001设计生产。最新
版本的相关IEC标准始终应用于我们的持续改进计划。 
安全性不仅仅是特性和参数问题，而且也来源于长期的设计运
行经验。
所有装置均根据国际标准进行工厂常规试验。ABB公司将此更
进一步，以达到更好的耐用性和重复制造的质量目标。 
可以选择进一步加强人员安全的功能。 
“功能一体化”是一个重要的目标，目的在于减少移动部件数
量，从而进一步减少任何机械缺陷的风险。

对环境的责任
ABB的“绿色”政策确保不仅关注产品在生产过程中影响环境
的因素，同时关注开关设备使用全寿命过程中的环境影响。 

所有产品均根据我们的 ISO1�001环境保护要求生产。材料经
过精心挑选以确保使用寿命结束后再生利用。回收能力为��％
（详见第10章）。为了使回收流程更方便快捷，我们和伙伴一
起不断努力以改进产品寿命终了后的处理过程。 

现代化 —— 开发与生产
数字化模拟结合长期设计经验，共同确保产品的安全可靠、结
构紧凑、和功能强大。

高压模拟计算确保小巧的体形不会影响到绝缘等电气性能。

设计技术、丰富的经验和最先进的生产技术结合保证产品质量
达到最高技术水平并且经久耐用。

完整的解决方案 —— 仅需一个供应商
ABB可提供关于配网自动化的全套产品和解决方案。 

这使得配网自动化的大规模实施成为可能，同时简化了工程实
施和采购过程。

为Safe �0.�提供的监控终端位于前面板后，该可选项也可待升
级改造时提供。 

设计理念  |  产品说明书

�. 设计理念
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�. SafeRing �0.�环网柜
�.1 概述

概述
SafeRing �0.�是一种用于二次配电网中的可扩展的环网柜。
SafeRing �0.�环网柜提供了10种标准组合形式，能够适应大多
数�� ~ �0.�kV配电网络的应用要求。

对于变压器保护，SafeRing �0.�提供了两种方式：
负荷开关－熔断器组合电器；
配合保护继电器的真空断路器单元。

SafeRing �0.�的不锈钢气室内部充满了SF�气体，将所有带电
部件与开关完全密封，与外界隔绝。这种全密封系统使内部开
关和所有带电部分不受外部环境变化的影响，确保了可靠性
高、人员安全以及实际上的免维护。

配网自动化终端可以和SafeRing �0.�一起提供。
 

SafeRing CCF

SafeRing �0.�提供下列标准组件
- 真空断路器
- 双工位负荷开关，压气吹弧型。 
- 带有单弹簧操作机构的接地开关
- 负荷开关与接地开关的开关位置指示 
- 负荷开关上的单弹簧操作机构
- 双工位真空断路器单元，支持自动重合闸 
- 负荷开关－熔断器组合电器配双弹簧操作机构
- 位于前部水平布置的�00系列螺栓型电缆出线套管，带有供带
电指示器用的分压电容。 

- 内部母线，��0A
- 接地母线
- 操作手柄
- 便于搬运的吊耳
- 可调式电缆支架母线
- SF�气体密度表
- 与接地开关互锁的电缆室前盖板
- 侧板

工厂装配的可选件
- 预留母线扩展 
- 联锁
  - 取消电缆室前盖板与接地开关的互锁
- 连接到接线端子的内部低气压信号（1NO）
 （每气室一个）

可选附件：
- 综合控制与监测单元（IDS）。
- 电动操作
- 分闸跳圈
- 合分闸线圈 
- 负荷开关的辅助节点，�NO+�NC
- 接地开关的辅助节点，�NO+�NC
- 熔断器熔断辅助节点，1NO
- 真空断路器单元辅助节点，�NO+�NC
- 电容式电压指示器 
- 短路指示器
- 双电缆电缆室盖板
- Ronis锁, EL 11 AP
- 电流测量
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DeF

深度：�00 mm
宽度：�10 mm
高度：1��0 mm

CCF

深度：�00 mm
宽度：1��0 mm
高度：1��0 mm

CCCF

深度：�00 mm
宽度：1��0 mm
高度：1��0 mm

CCFF

深度：�00 mm
宽度：1��0 mm
高度：1��0 mm

SafeRing �0.�环网柜  |  产品说明书

�.� 配置











CCC

深度：�00 mm
宽度：1��0 mm
高度：1��0 mm
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�.� 配置



REJ603





REJ603



REJ603



REJ603 REJ603

DeV

深度：�00 mm
宽度：�10 mm
高度：1��0 mm

CCV

深度：�00 mm
宽度：1��0 mm
高度：1��0 mm

CCCV

深度：�00 mm
宽度：1��0 mm
高度：1��0 mm

CCVV

深度：�00 mm
宽度：1��0 mm
高度：1��0 mm

CCCC

深度：�00 mm
宽度：1��0 mm
高度：1��0 mm
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技术数据 Safe �0.� C-单元 F-单元 V-单元

负荷开关 接地开关 负荷开关－熔断器

组合电器

下口接地开关 真空断路器 接地开关/隔离开关

额定电压  kV �� / �0,� �� / �0,� �� / �0,� �� / �0,� �� / �0,� �� / �0,�

工频耐压  kV �0 / �� �0 / �� �0 / �� �0 / �� �0 / �� �0 / ��

- 隔离断口 kV �0 / 110 �0 / 110 �0 / 110

雷电冲击耐受电压 kV 1�0 / 1�� 1�0 / 1�� 1�0 / 1�� 1�0 / 1�� 1�0 / 1�� 1�0 / 1��

- 隔离断口 kV 1�� / �1� 1�� / �1� 1�� / �1�

额定电流  A ��0 / ��01) �00 / �00�) ��0 / ��0

开断能力：

- 有功负荷 A ��0 / ��0 �00 / �00

- 闭环电流开断 A ��0 / ��0 �00 / �00

- 空载电缆充电 A �0 / �1 �0 / �1 �0 (C1)

- 接地故障 A �0 / �� �0 / ��

- 接地故障电缆充电 A �� / �� �� / ��

- 转移电流 A ��0 / ��0

- 短路开断电流 kA �0（预期） �0 / �0 ( E1,S1)

关合能力 kA �0 / �0(�次) �0 / �0(�次) �0（预期） �,� / �,�(�次) �0 / �0 �0 / �0

等级 (电寿命) E� / E� E� / E� - / - E� / E� E� / E� E� / E�

�s短时耐受电流 kA �0 / �0 �0 / �0 受限于高压熔丝 �0 / �0 �0 / �0

内部电弧分类 IAC AFL, 1s kA �0 / �0 �0 / �0 �0 / �0

1)取决于熔丝的额定电流值

SafeRing&SafePlus �0.� 根据颁布的 IEC标准： IEC �0���-1、 IEC ����1-100、 IEC ����1-10�、 IEC ����1-10�、 IEC 
����1-�00、IEC �0���与IEC �0���，和GB标准：GB��0�-�00�、GB1����-1���、GB��0�-�00�、GB1���-�00�进行测试。

SafeRing �0.�环网柜  |  产品说明书

�.� 技术数据
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SafePlus CF+C

概述
SafePlus �0.�是一个体型小巧的金属密封的开关设备系统，用
于�0.�kV的配电系统。该开关设备由于其可扩展性，能实现全
模块化和半模块化的组合方式而具有独特的灵活性。 

SafePlus �0.�的不锈钢气室内部充满了SF�气体，将所有带电
部件与开关完全密封，与外界隔绝。
这种全密封系统使内部开关和所有带电部分不受外部环境变化
的影响，确保了可靠性高、人员安全以及实际上的免维护。

SafePlus可配备一套连接母线的扩展套管（左／右），以实现
扩展或全模块化。
外部母线组件须在现场安装在开关设备上。

对于变压器保护，SafePlus �0.�提供了两种方式：
负荷开关－熔断器组合电器；
配合保护继电器的真空断路器单元。

产品说明书  |  SafePlus �0.�开关柜

�. SafePlus �0.�开关柜
�.1 概述

SafePlus还可配备配网自动化终端。 
以下装备与标准设备一起提供：
- 操作手柄
- 便于搬运的吊耳
- 母线，��0A
- 接地母线
- 可调式电缆支架母线
- SF�气体密度表
- 与接地开关互锁的电缆室前盖板
- 侧板

可选配置
- 预留母线扩展
- 联锁
- 取消电缆室前盖板与接地开关的互锁
- 连接到接线端子的内部低气压信号（1NO）
  （每气室一个）

可选附件：
- 综合控制与监测单元（IDS）。
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SafeRing/SafePlus 36
SF6 insulated 
CSG / RMU

15

Depth: 900 mm
Width: 420 mm
Height: 1930 mm *)

Standard features
Two-position load break puffer switch and separate earthing 
switch
Two-position single spring operating mechanisms with two sepa-
rate operating shafts for load break function and earthing function
Switch position indication for load break switch and earthing 
switch
Cable bushings horizontal in front, Interface C (400 series bolted) 
with integrated voltage divider for voltage indication
Cable compartment cover allowing double cable connection 
cable adapters by using nkt cables adapters                                                                             
Busbars, 630A
Earthing bar 

Factory assembled options

Interlocking
- Cable compartment front cover interlocked with earthing switch

•

•

•

•

•

•
•

•

Additional equipment also available as retrofit
Motor operation for load break switch 
Auxiliary switches
- Load break switch position 2NO+2NC
- Earthing switch position 2NO+2NC

Capacitive voltage indicator 
- VPIS acc. to IEC 61958 with integrated indicator lamps (LED)
- HR- module (VDS) acc. to IEC 61243-5

Short circuit indicators
- Horstmann Alpha/E
- Horstmann Alpha/M
- Horstmann Gamma
- Horstmann Alpha-automatic
Short circuit and earth fault indicator Horstmann CN-A

Cable cover for parallel cables
External current transformers (CT)
Ronis key interlock

•
•

•

•

•

•
•
•

Switch disconnector
Rated voltage kV 36 40,5
Power frequency withstand voltage kV 70 95
- across disconnector kV 80 110
Lightning impulse withstand voltage kV 170 195
- across disconnector kV 195 215
Rated normal current A 630 630
Breaking capacities:
- active load A 630 630
- closed loop A 630 630
- off load cable charging A 20 21
- earth fault A 60 63
- earth fault cable charging A 35 36
Making capacity kA 50 (5 times) 50 (5 times)
Class (Electrical endurance) E3 E2
Short time current 1 sec. kA 20 20
Short time current 3 sec. kA 20 20
Internal arc classification IAC AF, 1s kA 20 20
Number of mechanical operations 1000 close / open manual

Earthing switch
Rated voltage kV 36 40,5
Power frequency withstand voltage kV 70 95
Lightning impulse withstand voltage kV 170 185
Making capacity kA 50 (5 times) 50 (5 times)
Short time current 1 sec. kA 20 20
Short time current 3 sec. A 20 20
Class (Electrical endurance) E2 E2
Number of mechanical operations 1000 close / open manual

Technical data

C - Cable switch 4.2

*) Height with high LV-compartment: 2180 mm

技术数据

负荷开关

额定电压 kV �� �0,�

工频耐压 kV �0 ��

- 隔离断口 kV �0 110

雷电冲击耐受电压 kV 1�0 1��

- 隔离断口 kV 1�� �1�

额定电流 A ��0 ��0

开断能力：

- 有功负荷 A ��0 ��0

- 闭环电流开断 A ��0 ��0

- 空载电缆充电 A �0 �1

- 接地故障 A �0 ��

- 接地故障电缆充电 A �� ��

关合能力 kA �0 (�次) �0 (�次)

电寿命等级 E� E�

�s短时电流 kA �0 �0

内部电弧分类 IACAF, 1s kA �0 �0

机械操作次数 1000次合/分，手动操作

接地开关

额定电压 kV �� �0,�

工频耐压 kV �0 ��

雷电冲击耐受电压 kV 1�0 1��

关合能力 kA �0 (�次) �0 (�次)

1s短时电流 kA �0 �0

�s短时电流 A �0 �0

等级 (电寿命) E� E�

机械操作次数 1000次合/分，手动操作

标准配置：
- 双工位负荷开关与单独的接地开关
- 带有两个单独的操作轴的双工位单弹簧操作机构，分别操作负
荷开关与接地开关 

- 荷开关与接地开关的开关位置指示     
- 位于前部水平布置的�00系列螺栓型电缆出线套管，��0A
- 带电指示器，指示电缆出线套管带电
- 标准电缆室盖板，带有与接地开关的联锁
- 母线，��0A
- 接地母线 

可选附件
- 负荷开关的电动操作机构
- 辅助节点
- 负荷开关，�NO+�NC
- 接地开关，�NO+�NC
- 进线带电接地闭锁（当电缆带电时，闭锁接地开关合闸）
   110/��0 VAC/DC
- 短路与接地故障指示器 
- 并联双电缆/避雷器用的的电缆室盖板
- Ronis钥匙联锁装置
- 进线双电缆
- 进线避雷器
- 双电缆室盖板
- 电流互感器 (CT)
- 测量用CT，可选配电流表
- 计量用CT，可选配电度表
- 二次装置（装设于顶部低压箱/二次线小室）
- 侧扩展
- 带铰链门的高的低压室

深度：�00 mm
宽度：��0 mm
高度：1��0 mm

*带有高的低压室高度：�1�0 mm
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Depth: 900 mm
Width: 420 mm
Height: 1930 mm *)

Standard features
Two-position load break puffer switch and separate earthing 
switch
Two-position single spring operating mechanisms with two sepa-
rate operating shafts for load break function and earthing function
Switch position indication for load break switch and earthing 
switch
Cable bushings horizontal in front, Interface C (400 series bolted) 
with integrated voltage divider for voltage indication
Cable compartment cover allowing double cable connection 
cable adapters by using nkt cables adapters                                                                             
Busbars, 630A
Earthing bar 

Factory assembled options

Interlocking
- Cable compartment front cover interlocked with earthing switch

•

•

•

•

•

•
•

•

Additional equipment also available as retrofit
Motor operation for load break switch 
Auxiliary switches
- Load break switch position 2NO+2NC
- Earthing switch position 2NO+2NC

Capacitive voltage indicator 
- VPIS acc. to IEC 61958 with integrated indicator lamps (LED)
- HR- module (VDS) acc. to IEC 61243-5

Short circuit indicators
- Horstmann Alpha/E
- Horstmann Alpha/M
- Horstmann Gamma
- Horstmann Alpha-automatic
Short circuit and earth fault indicator Horstmann CN-A

Cable cover for parallel cables
External current transformers (CT)
Ronis key interlock

•
•

•

•

•

•
•
•

Switch disconnector
Rated voltage kV 36 40,5
Power frequency withstand voltage kV 70 95
- across disconnector kV 80 110
Lightning impulse withstand voltage kV 170 195
- across disconnector kV 195 215
Rated normal current A 630 630
Breaking capacities:
- active load A 630 630
- closed loop A 630 630
- off load cable charging A 20 21
- earth fault A 60 63
- earth fault cable charging A 35 36
Making capacity kA 50 (5 times) 50 (5 times)
Class (Electrical endurance) E3 E2
Short time current 1 sec. kA 20 20
Short time current 3 sec. kA 20 20
Internal arc classification IAC AF, 1s kA 20 20
Number of mechanical operations 1000 close / open manual

Earthing switch
Rated voltage kV 36 40,5
Power frequency withstand voltage kV 70 95
Lightning impulse withstand voltage kV 170 185
Making capacity kA 50 (5 times) 50 (5 times)
Short time current 1 sec. kA 20 20
Short time current 3 sec. A 20 20
Class (Electrical endurance) E2 E2
Number of mechanical operations 1000 close / open manual

Technical data

C - Cable switch 4.2

*) Height with high LV-compartment: 2180 mm
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Standard features
Fuse/transformer rating:  36 kV, max 63 A fuse-links
Two-position load break switch with separate uptsream earthing 
switch mechanically linked with downstream earthing switch
Switch position indication for switch-fuse-disconnector and
earthing switches 
Double spring mechanism for switch-fuse-disconnector with two 
separate operating shafts for loadbreak function and earthing 
function
Fuse canisters for DIN type fuse-links. Only accessible when 
earthing switch is closed
Fuse tripping arrangement
Optical fuse trip indication
Cable bushings horizontal in front, Interface C (400 series bolted) 
with integrated voltage divider for voltage indication
Cable compartment allowing double cable connection 
Main busbars, 630 A
Earthing bar 

•
•

•

•

•

•
•
•

•
•
•

Depth: 900 mm
Width: 420 mm
Height: 1930 mm *)

Factory assembled options
Interlocking
- Cable compartment front cover interlocked with earthing 
   switch

Additional equipment also available as retrofit
Motor operation for switch-fuse-disconnector
Trip coil open
Trip coil open and close

Auxiliary switches : 
- Switch-fuse-disconnector position 2NO+2NC
- Earthing switch position 2NO+2NC
- Fuse blown 1 NO

Capacitive voltage indicator 
- VPIS acc. to IEC 61958  with integrated indicator lamps (LED)
- HR- module (VDS) acc. to IEC 61243-5

Ronis key interlock on earthing switch

•

•
•
•

•

•

•

Switch-fuse disconnector
Rated voltage kV 36 40,5
Power frequency withstand voltage kV 70 95
- across disconnector kV 80 110
Lightning impulse withstand voltage kV 170 195
- across disconnector kV 195 215
Rated normal current A 200 1) 200 1)

Breaking capacities:
- active load A 200 200
- closed loop A 200 200
- off load cable charging A 20 21
- earth fault A 60 63
- earth fault cable charging A 35 36
- transfer current A 840 750
Making capacity kA see 2) see 2)

Internal arc classification IAC AFL, 1s kA 20 20
Number of mechanical operations 1000 close / open manual

Upstream earthing switch
Rated voltage kV 36 40,5
Power frequency withstand voltage kV 70 95
Lightning impulse withstand voltage kV 170 185
Making capacity kA 50 50
Class (Electrical endurance) E2 E2
Short time current 1 sec. kA 20 20
Number of mechanical operations 1000 close / open manual

Downstream earthing switch
Rated voltage kV 36 40,5
Power frequency withstand voltage kV 70 95
Lightning impulse withstand voltage kV 170 185
Making capacity kA 2,5(5 times) 2,5(5 times)
Class (Electrical endurance) kA E2 E2
Short time current 1 sec. kA 1 1
Number of mechanical operations 1000 close / open manual

F - Switch-fuse disconnector4.3

*) Height with high LV-compartment: 2180 mm

1) Depending on the current rting of the fuse-link
2) Limited by high voltage fuse-links

技术数据

负荷开关－熔断器组合电器

额定电压 kV �� �0,�

工频耐压  kV �0 ��

- 隔离断口 kV �0 110

雷电冲击耐受电压 kV 1�0 1��

- 隔离断口 kV 1�� �1�

额定电流 A �00 1) �00 �)

开断能力：

- 有功负荷 A �00 �00

- 闭环电流开断 A �00 �00

- 空载电缆充电 A �0 �1

- 接地故障 A �0 ��

- 接地故障电缆充电 A �� ��

- 转移电流 A ��0 ��0

关合能力 kA �0 �0

内部电弧分类 IACAFL, 1s kV �0 �0

机械操作次数 1000次合/分，手动操作

主接地开关

额定电压 kV �� �0,�

工频耐压 kV �0 ��

雷电冲击耐受电压 kV 1�0 1��

关合能力 kA �0 �0

电寿命等级 E� E�

�s短时耐受电流 kA �0 �0

机械操作次数 1000次合/分，手动操作

下口接地开关

额定电压 kV �� �0,�

工频耐压 kV �0 ��

雷电冲击耐受电压 kV 1�0 1��

关合能力 kA �,� (�次) �,� (�次) 

等级 (电寿命) kA E� E�

1s短时耐受电流 kA 1 1

机械操作次数 1000次合/分，手动操作

1)取决于熔丝的额定电流值
�)受限于高压熔丝

深度：�00 mm
宽度：��0 mm
高度：1��0 mm

*带有高的低压室高度：�1�0 mm

标准配置：
- 熔断器额定值：�0.� kV, 熔丝最大为�� A 
- 双工位负荷开关与独立的主接地开关
- 下口接地开关，与主接地开关联动
- 接地开关与负荷开关的机械联锁
- 负荷开关与接地开关的开关位置指示
- 带有两个单独的操作轴的双弹簧机构，用于开断负荷与接地
- DIN型熔丝筒，只有当接地开关闭合时方可触及。 
- 熔断器熔断跳闸系统
- 熔断器跳闸指示
- 位于前部水平布置的�00系列螺栓型电缆出线套管，带有供带
电指示器用的分压电容。

- 主母线，��0 A
- 接地母线
- 与接地开关联锁的电缆室前盖板
- 带电指示器 

可选附件：
- 负荷开关的电动操作机构
- 合、分闸线圈  
- 辅助节点 :
- 负荷开关 �NO＋�NC
- 接地开关 �NO＋�NC
- 熔断器熔断 1NO
- 接地开关上的Ronis钥匙联锁装置
- 侧扩展
- 带铰链门的高的低压室
- 双电缆室盖板
- 电流互感器 (CT)
- 测量用CT，可选配电流表
- 计量用CT，可选配电度表
- 二次装置（装设于顶部低压箱/二次线小室）

产品说明书  |  SafePlus �0.�开关柜

�.� F-负荷开关－熔断器组合电器

SafeRing/SafePlus 36
SF6 insulated 
CSG / RMU

16

Standard features
Fuse/transformer rating:  36 kV, max 63 A fuse-links
Two-position load break switch with separate uptsream earthing 
switch mechanically linked with downstream earthing switch
Switch position indication for switch-fuse-disconnector and
earthing switches 
Double spring mechanism for switch-fuse-disconnector with two 
separate operating shafts for loadbreak function and earthing 
function
Fuse canisters for DIN type fuse-links. Only accessible when 
earthing switch is closed
Fuse tripping arrangement
Optical fuse trip indication
Cable bushings horizontal in front, Interface C (400 series bolted) 
with integrated voltage divider for voltage indication
Cable compartment allowing double cable connection 
Main busbars, 630 A
Earthing bar 

•
•

•

•

•

•
•
•

•
•
•

Depth: 900 mm
Width: 420 mm
Height: 1930 mm *)

Factory assembled options
Interlocking
- Cable compartment front cover interlocked with earthing 
   switch

Additional equipment also available as retrofit
Motor operation for switch-fuse-disconnector
Trip coil open
Trip coil open and close

Auxiliary switches : 
- Switch-fuse-disconnector position 2NO+2NC
- Earthing switch position 2NO+2NC
- Fuse blown 1 NO

Capacitive voltage indicator 
- VPIS acc. to IEC 61958  with integrated indicator lamps (LED)
- HR- module (VDS) acc. to IEC 61243-5

Ronis key interlock on earthing switch

•

•
•
•

•

•

•

Switch-fuse disconnector
Rated voltage kV 36 40,5
Power frequency withstand voltage kV 70 95
- across disconnector kV 80 110
Lightning impulse withstand voltage kV 170 195
- across disconnector kV 195 215
Rated normal current A 200 1) 200 1)

Breaking capacities:
- active load A 200 200
- closed loop A 200 200
- off load cable charging A 20 21
- earth fault A 60 63
- earth fault cable charging A 35 36
- transfer current A 840 750
Making capacity kA see 2) see 2)

Internal arc classification IAC AFL, 1s kA 20 20
Number of mechanical operations 1000 close / open manual

Upstream earthing switch
Rated voltage kV 36 40,5
Power frequency withstand voltage kV 70 95
Lightning impulse withstand voltage kV 170 185
Making capacity kA 50 50
Class (Electrical endurance) E2 E2
Short time current 1 sec. kA 20 20
Number of mechanical operations 1000 close / open manual

Downstream earthing switch
Rated voltage kV 36 40,5
Power frequency withstand voltage kV 70 95
Lightning impulse withstand voltage kV 170 185
Making capacity kA 2,5(5 times) 2,5(5 times)
Class (Electrical endurance) kA E2 E2
Short time current 1 sec. kA 1 1
Number of mechanical operations 1000 close / open manual

F - Switch-fuse disconnector4.3

*) Height with high LV-compartment: 2180 mm

1) Depending on the current rting of the fuse-link
2) Limited by high voltage fuse-links
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Standard features
630A vacuum circuit-breaker
Two-position mechanism with auto-reclosing duty for vacuum 
circuit breaker
Two-position operating mechanisms for the downstream
disconnector and earthing switch
Interlocking between vacuum circuit-breaker and disconnector
Switch position indication for vacuum circuit-breaker,
disconnector and earthing switch
Self powered electronic protection relay ABB type REJ603 with 
ring core CTs on cables
Trip coil (for relay tripping)
Cable bushings horizontal in front, Interface C (400 series bolted) 
with integrated voltage divider for voltage indication
Cable compartment cover allowing double cable connection
Main busbar, 630A
Earthing bar
Integrated LV-compartment without hinged door
Counter

Factory assembled options
Cable bushings Interface B (400 series plug-in)
Bushings for connection of external busbars or cable on side of 
the unit
- Interface 2 (inner cone)
- Interface B (400 series plug-in)
- Interface C (400 series bolted)
Interlocking
- cable compartment front cover interlocked with earthing switch
Signal (1NO) from internal pressure indicator wired to terminals 
(only one for each SF6 tank)

•
•

•

•
•

•

•
•

•
•
•
•
•

•
•

•

•

Additional equipment also available as retrofit
Motor operation for vacuum circuit-breaker
Integrated LV-compartment with hinged door
High LV-compartment with hinged door
Short circuit indicator
Auxiliary switches
- vacuum circuit-breaker position 2NO+2NC
- disconnector position 2NO+2NC
- earthing switch position 2NO+2NC
- vacuum circuit-breaker tripped signal 1NO
Capacitive voltage indicating systems
- HR-module (Voltage Detecting System, VDS, acc. to 

IEC 61243-5)
- VPIS (Voltage Presence Indicating System, acc. to 

IEC 61958) with integrated indicator lamps
Indicator lamp for HR-module, 1-phase VIM-1
Indicator lamp for HR-module, 3-phase VIM-3
Trip coil open
Trip coil open and close
Undervoltage release (optional electronic time delay device)
Cable compartment cover 
- with extra depth (surge arrestor)
- arc proof (if existing modules have interlocked covers)
cable support bars, non-magnetic
Ronis key interlock on disconnector/earthing switch

Relays with auxiliary voltage
REF 610 (integrated LV-compartment with hinged door)
REF 615 (integrated LV-compartment with hinged door)
REF 541 (high LV-compartment with hinged door)
REF 542+ (high LV-compartment with hinged door)

•
•
•
•
•

•

•
•
•
•
•
•

•
•

Depth: 900 mm
Width: 420 mm
Height: 1930 mm *)

*) Height with high LV-compartment: 2180 mm

Vacuum circuit-breaker
Rated voltage kV 36 40,5
Power frequency withstand voltage kV 70 95
Lightning impulse withstand voltage kV 170 195
Rated normal current A 630 630
Breaking capacities:
- short-circuit breaking current (Class E1, S1) kA 20 20
- D.C. component % 41 <20
- cable charging breaking current (Class C1) A 50 50
Making capacity kA 50 50
Short time current 1 sec. 1) kA 16 16
Short time current 3 sec. kA 20 20
Internal arc classification IAC AFL, 1s kA 20 20
Rated operating sequence O - 0,3s - CO - 15s - CO
Number of mechanical operations 2000 (class M1)

Downstream disconnector and 
earthing switch
Rated voltage kV 36 40,5
Power frequency withstand voltage kV 70 95
- across disconnector kV 80 110
Lightning impulse withstand voltage kV 170 185
- across disconnector kV 195 215
Making capacity kA 50 50
Class (Electrical endurance) E2 E2
Short time current 1 sec. kA 20 20
Internal arc classification IAC AFL, 1s kA 20 20
Number of mechanical operations 1000 close / open manual

V - Vacuum circuit-breaker 4.4

1) Maximum rating for bushings Interface B (400 series plug-in)

REJ 603

深度：�00 mm
宽度：��0 mm
高度：1��0 mm

*带有高的低压室高度：�1�0 mm

技术数据

真空断路器模块

额定电压 kV �� �0,�

工频耐压 kV �0 ��

雷电冲击耐受电压 kV 1�0 1��

额定电流 A ��0 ��0

开断能力： kA �0 �0

- 短路开断电流 (E�，S1) A �0 �0

- 电缆充电开断电流 (C1) kA �0 �0

关合能力 kA �0 �0

�s短时耐受电流 

内部电弧分类 IAC AFL, 1s kA �0 �0

额定操作顺序 O- 0,�s -CO- 1�0s -CO

机械操作次数 10000 (M�)

隔离开关与接地开关 

额定电压 kV �� �0,�

工频耐压 kV �0 ��

-隔离断口 kV �0 110

雷电冲击耐受电压 kV 1�0 1��

-隔离断口 kV 1�� �1�

关合能力 kA �0 �0

电寿命等级 E� E�

�s短时电流 kA �0 �0

内部电弧分类 IACAFL, 1s kA �0 �0

机械操作次数 1000次合／分，手动操作

标准配置：
- ��0A 真空断路器
- 弹簧操作机构，支持自动重合闸
- 隔离开关与接地开关的双工位操作机构。
- 真空断路器与隔离开关之间的机械联锁
- 真空断路器、隔离开关与接地开关的开关位置指示
- 自供电保护继电器REJ�0�，带专用环形电流互感器
- 跳闸线圈 (供继电器跳闸)
- 位于前部水平布置的�00系列螺栓型电缆出线套管，带有供带
电指示器用的分压电容。

- 主母线，��0A
- 接地母线
- 集成低压室
- 计数器
- 与接地开关联锁的电缆室前盖板
- 带电指示器

可选附件
- 真空断路器电动操作
- 带铰链门的高的低压室
- 辅助节点
- 真空断路器 �NO＋�NC
- 隔离开关   �NO＋�NC
- 接地开关   �NO＋�NC
- 断路器跳闸信号 1NO
- 合分闸线圈  
- 双电缆盖板
- 双电缆
- 进线避雷器
- 隔离开关上的Ronis钥匙联锁装置
- 保护继电器
  - REF �10/ �1�
  - SPAJ1�X (需配高低压室)
  - REF ���+ (需配高低压室)
- 电流互感器 (CT)
  - 保护用CT
  - 测量用CT，可选配电流表
  - 计量用CT，可选配电度表
- 侧扩展

SafePlus �0.�开关柜  |  产品说明书
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Standard features
630A vacuum circuit-breaker
Two-position mechanism with auto-reclosing duty for vacuum 
circuit breaker
Two-position operating mechanisms for the downstream
disconnector and earthing switch
Interlocking between vacuum circuit-breaker and disconnector
Switch position indication for vacuum circuit-breaker,
disconnector and earthing switch
Self powered electronic protection relay ABB type REJ603 with 
ring core CTs on cables
Trip coil (for relay tripping)
Cable bushings horizontal in front, Interface C (400 series bolted) 
with integrated voltage divider for voltage indication
Cable compartment cover allowing double cable connection
Main busbar, 630A
Earthing bar
Integrated LV-compartment without hinged door
Counter

Factory assembled options
Cable bushings Interface B (400 series plug-in)
Bushings for connection of external busbars or cable on side of 
the unit
- Interface 2 (inner cone)
- Interface B (400 series plug-in)
- Interface C (400 series bolted)
Interlocking
- cable compartment front cover interlocked with earthing switch
Signal (1NO) from internal pressure indicator wired to terminals 
(only one for each SF6 tank)

•
•

•

•
•

•

•
•

•
•
•
•
•

•
•

•

•

Additional equipment also available as retrofit
Motor operation for vacuum circuit-breaker
Integrated LV-compartment with hinged door
High LV-compartment with hinged door
Short circuit indicator
Auxiliary switches
- vacuum circuit-breaker position 2NO+2NC
- disconnector position 2NO+2NC
- earthing switch position 2NO+2NC
- vacuum circuit-breaker tripped signal 1NO
Capacitive voltage indicating systems
- HR-module (Voltage Detecting System, VDS, acc. to 

IEC 61243-5)
- VPIS (Voltage Presence Indicating System, acc. to 

IEC 61958) with integrated indicator lamps
Indicator lamp for HR-module, 1-phase VIM-1
Indicator lamp for HR-module, 3-phase VIM-3
Trip coil open
Trip coil open and close
Undervoltage release (optional electronic time delay device)
Cable compartment cover 
- with extra depth (surge arrestor)
- arc proof (if existing modules have interlocked covers)
cable support bars, non-magnetic
Ronis key interlock on disconnector/earthing switch

Relays with auxiliary voltage
REF 610 (integrated LV-compartment with hinged door)
REF 615 (integrated LV-compartment with hinged door)
REF 541 (high LV-compartment with hinged door)
REF 542+ (high LV-compartment with hinged door)

•
•
•
•
•

•

•
•
•
•
•
•

•
•

Depth: 900 mm
Width: 420 mm
Height: 1930 mm *)

*) Height with high LV-compartment: 2180 mm

Vacuum circuit-breaker
Rated voltage kV 36 40,5
Power frequency withstand voltage kV 70 95
Lightning impulse withstand voltage kV 170 195
Rated normal current A 630 630
Breaking capacities:
- short-circuit breaking current (Class E1, S1) kA 20 20
- D.C. component % 41 <20
- cable charging breaking current (Class C1) A 50 50
Making capacity kA 50 50
Short time current 1 sec. 1) kA 16 16
Short time current 3 sec. kA 20 20
Internal arc classification IAC AFL, 1s kA 20 20
Rated operating sequence O - 0,3s - CO - 15s - CO
Number of mechanical operations 2000 (class M1)

Downstream disconnector and 
earthing switch
Rated voltage kV 36 40,5
Power frequency withstand voltage kV 70 95
- across disconnector kV 80 110
Lightning impulse withstand voltage kV 170 185
- across disconnector kV 195 215
Making capacity kA 50 50
Class (Electrical endurance) E2 E2
Short time current 1 sec. kA 20 20
Internal arc classification IAC AFL, 1s kA 20 20
Number of mechanical operations 1000 close / open manual

V - Vacuum circuit-breaker 4.4

1) Maximum rating for bushings Interface B (400 series plug-in)

REJ 603
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Depth: 900 mm
Width: 420 mm
Height: 1930 mm *)

*) Height with high LV-compartment: 2180 mm

Standard features
Cable bushings horizontal in front, Interface C (400 series bolted) 
with integrated voltage divider for voltage indication
Busbar, 630 A
Earthing bar

Factory assembled options

Bushings for connection of external busbars on side of the unit
Cable bushings:
- Interface B (400 series plug-in, In = 400A)
Signal (1NO) from internal pressure indicator wired to terminals 
(only one each SF6-tank)

•

•
•

•
•

•

Optional features also available as retrofit

Low voltage compartment
Capacitive voltage indicating systems
- HR-module (Voltage Detecting System, VDS, acc to 

EC 61243-5)
- VPIS (Voltage Presence Indicating System, acc. to 

IEC 61958) with integrated indicator lamps
Indicator lamp for HR-module, 1-phase VIM-1
Indicator lamps for HR-module, 3-phase VIM-3
Short-circuit indicators
- Horstmann Alpha automatic
- Horstmann Alpha/E
- Horstmann Alpha/M
- Horstmann Gamma
Earth fault indicator
- Horstmann CN-A
External current sensors (CT) for monitoring
Cable compartment cover
- with extra depth (double cable, surge arresters)
- arc proof (if existing modules have interlocked cable 

compartment)
Cable support bars, non-magnetic or adjustable

•
•

•
•
•

•

•
•

•

Rated voltage kV 36 40,5

Power frequency withstand voltage kV 70 95

Impulse withstand voltage kV 170 185

Rated current A 630 630

Short time current 1 sec. kA 20 20

Short time current 3 sec. kA 20 20

D - Direct cable connection 4.5

标准配置：
- 位于前部水平布置的�00系列螺栓型电缆出线套管，带有供带
电指示器用的分压电容。

- 主母线，��0A
- 接地母线
- 带电指示器

可选附件
- 短路与接地故障指示器 
- 并联双电缆/避雷器用的的电缆室盖板
- 进线双电缆
- 进线避雷器
- 双电缆室盖板
- 电流互感器 (CT)
  - 测量用CT，可选配电流表
  - 计量用CT，可选配电度表
- 二次装置（装设于顶部低压箱/二次线小室）
- 侧扩展
- 带铰链门的高的低压室

深度：�00 mm
宽度：��0 mm
高度：1��0 mm

*带有高的低压室高度：�1�0 mm

技术数据

直接电缆连接

额定电压 kV �� �0,�

工频耐压 kV �0 ��

冲击耐受电压 kV 1�0 1��

额定电流 A ��0 ��0

�s短时耐受电流 kA �0 �0

产品说明书  |  SafePlus �0.�开关柜

�.� D-直接电缆连接
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Depth: 900 mm
Width: 420 mm
Height: 1930 mm *)

*) Height with high LV-compartment: 2180 mm

Standard features
Cable bushings horizontal in front, Interface C (400 series bolted) 
with integrated voltage divider for voltage indication
Busbar, 630 A
Earthing bar

Factory assembled options

Bushings for connection of external busbars on side of the unit
Cable bushings:
- Interface B (400 series plug-in, In = 400A)
Signal (1NO) from internal pressure indicator wired to terminals 
(only one each SF6-tank)

•

•
•

•
•

•

Optional features also available as retrofit

Low voltage compartment
Capacitive voltage indicating systems
- HR-module (Voltage Detecting System, VDS, acc to 

EC 61243-5)
- VPIS (Voltage Presence Indicating System, acc. to 

IEC 61958) with integrated indicator lamps
Indicator lamp for HR-module, 1-phase VIM-1
Indicator lamps for HR-module, 3-phase VIM-3
Short-circuit indicators
- Horstmann Alpha automatic
- Horstmann Alpha/E
- Horstmann Alpha/M
- Horstmann Gamma
Earth fault indicator
- Horstmann CN-A
External current sensors (CT) for monitoring
Cable compartment cover
- with extra depth (double cable, surge arresters)
- arc proof (if existing modules have interlocked cable 

compartment)
Cable support bars, non-magnetic or adjustable

•
•

•
•
•

•

•
•

•

Rated voltage kV 36 40,5

Power frequency withstand voltage kV 70 95

Impulse withstand voltage kV 170 185

Rated current A 630 630

Short time current 1 sec. kA 20 20

Short time current 3 sec. kA 20 20

D - Direct cable connection 4.5
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Depth: 900 mm
Width: 420 mm
Height: 1930 mm *)

*) Height with high LV-compartment: 2180 mm

Standard features
Earthing switch
Two-position single spring mechanism
Switch position indication
Cable bushings horizontal in front, Interface C (400 series bolted) 
with integrated voltage divider for voltage indication
Busbar, 630 A
Earthing bar

Factory assembled options

Bushings for connection of external busbars on side of the unit
Cable bushings:
- Interface B (400 series plug-in, In = 400A)
Interlocking
- Cable compartment front cover interlocked with earthing 

switch
Signal (1NO) from internal pressure indicator wired to terminals 
(only one each SF6-tank)

•
•
•
•

•
•

•
•

•

•

Optional features also available as retrofit

Low voltage compartment
Capacitive voltage indicating systems
- HR-module (Voltage Detecting System, VDS, acc to 

IEC 61243-5)
- VPIS (Voltage Presence Indicating System, acc. to 

IEC 61958) with integrated indicator lamps
Indicator lamp for HR-module, 1-phase VIM-1
Indicator lamps for HR-module, 3-phase VIM-3
Short-circuit indicators
- Horstmann Alpha automatic
- Horstmann Alpha/E
- Horstmann Alpha/M
- Horstmann Gamma
 Earth fault indicator
- Horstmann CN-A
External current sensors (CT) for monitoring
Cable compartment cover
- with extra depth (double cable, surge arresters)
- arc proof (if existing modules have interlocked cable 

compartment)
Cable support bars, non-magnetic or adjustable
Auxiliary switches
- Earthing switch position 2NO+2NC

•
•

•
•
•

•

•
•

•
•

Rated voltage kV 36 40,5

Power frequency withstand voltage kV 70 95

Impulse withstand voltage kV 170 185

Rated current A 630 630

Making capacity kA 50 50

Short time current 1 sec. kA 20 20

Short time current 3 sec. kA 20 20

Number of mechanical operations 1000 close / open manual

De - Direct cable connection 
with earthing switch 4.6

标准配置：
- 接地开关
- 双工位单弹簧机构
- 接地开关位置指示
- 位于前部水平布置的�00系列螺栓型电缆出线套管，带有供带
电指示器用的分压电容。

- 母线, ��0A
- 接地母线
- 与接地开关联锁的电缆室前盖板
- 带电指示器

可选附件
- 短路与接地故障指示器 
- 并联双电缆/避雷器用的的电缆室盖板
- 进线双电缆
- 进线避雷器
- 双电缆室盖板
- 电流互感器 (CT)
  - 测量用CT，可选配电流表
  - 计量用CT，可选配电度表
- 二次装置（装设于顶部低压箱/二次线小室）
- 侧扩展
- 带铰链门的高的低压室
- 辅助节点
  - 接地开关 �NO＋�NC

深度：�00 mm
宽度：��0 mm
高度：1��0 mm

*带有高的低压室高度：�1�0 mm

技术数据

带接地开关的直接电缆连接

额定电压 kV �� �0,�

工频耐压 kV �0 ��

冲击耐受电压 kV 1�0 1��

额定电流 A ��0 ��0

关合能力 kA �0 �0

�s短时耐受电流 kA �0 �0

机械操作次数 1000个合／分，手动操作

SafePlus �0.�开关柜  |  产品说明书
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Depth: 900 mm
Width: 420 mm
Height: 1930 mm *)

*) Height with high LV-compartment: 2180 mm

Standard features
Earthing switch
Two-position single spring mechanism
Switch position indication
Cable bushings horizontal in front, Interface C (400 series bolted) 
with integrated voltage divider for voltage indication
Busbar, 630 A
Earthing bar

Factory assembled options

Bushings for connection of external busbars on side of the unit
Cable bushings:
- Interface B (400 series plug-in, In = 400A)
Interlocking
- Cable compartment front cover interlocked with earthing 

switch
Signal (1NO) from internal pressure indicator wired to terminals 
(only one each SF6-tank)

•
•
•
•

•
•

•
•

•

•

Optional features also available as retrofit

Low voltage compartment
Capacitive voltage indicating systems
- HR-module (Voltage Detecting System, VDS, acc to 

IEC 61243-5)
- VPIS (Voltage Presence Indicating System, acc. to 

IEC 61958) with integrated indicator lamps
Indicator lamp for HR-module, 1-phase VIM-1
Indicator lamps for HR-module, 3-phase VIM-3
Short-circuit indicators
- Horstmann Alpha automatic
- Horstmann Alpha/E
- Horstmann Alpha/M
- Horstmann Gamma
 Earth fault indicator
- Horstmann CN-A
External current sensors (CT) for monitoring
Cable compartment cover
- with extra depth (double cable, surge arresters)
- arc proof (if existing modules have interlocked cable 

compartment)
Cable support bars, non-magnetic or adjustable
Auxiliary switches
- Earthing switch position 2NO+2NC

•
•

•
•
•

•

•
•

•
•

Rated voltage kV 36 40,5

Power frequency withstand voltage kV 70 95

Impulse withstand voltage kV 170 185

Rated current A 630 630

Making capacity kA 50 50

Short time current 1 sec. kA 20 20

Short time current 3 sec. kA 20 20

Number of mechanical operations 1000 close / open manual

De - Direct cable connection 
with earthing switch 4.6



1�

SafeRing/SafePlus 36
SF6 insulated 
CSG / RMU

21

1. Low voltage compartment
2. Manometer
3. Nameplate
4. Short circuit indicator 
5. Capacitive voltage indication 
6. Load break switch position 
7. Earthing switch position 
8. Push buttons close/open operation 
9. Charged spring indicator 
10. Fuse blown indicator 
11. Cable compartment cover standard C-module 
12. Cable compartment cover standard F-module 
13. Side cover (option) 
14. Lifting lug
15. Protection relay
16. Position indicator vacuum circuit-breaker
17. Operating mrcanism for vacuum circuit-breaker
18. Counter

Covers

Upper and lower front covers are manufactured of 2 millimeter Alu-
zinc and covered with a polycarbonate foil. These foils contain the 
mimic diagram of the main circuit with the position indicators for the 
switching devices. 
Background colour for these foils is grey RAL 7035, which makes the 
black single line diagram to stand out for easy optical reading of posi-
tion indicators. Both the upper and lower front covers are removable.

Low voltage compartments are available in three different versions; 
integrated without hinged door, integrated with hinged door and high 
with hinged door. For the high version, total height of panel will be 
2180 mm.

There are three different cable compartment covers; standard, 
arc proof and one with extra depth for parallel cables. All cable 
compartment covers are removable. Each module has a separate 
cable compartment which is divided from the others by means of 
partition walls. 

A vertical partition wall is fitted to divide the cable compartment(s) 
from the rear side of the switchgear / ring main unit. In case of an 
internal arc fault, followed by an opening of the pressure relief in the 
bottom of the tank, this partition wall will prevent the hot gases 
blowing out from the pressure relief to enter the cable compartments.

The optional side covers are made of 1,5 millimeter hot rolled steel 
and powder painted in colour RAL 7035.

Outer assembly 5.1
6 714
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1. 低压室
�. 气体密度表
�. 铭牌
�. 短路指示器
�. 带电指示器
�. 负荷开关位置
�. 接地开关位置
�. 合/分操作按钮
�. 弹簧储能指示
10. 熔断器熔断指示
11. 电缆室盖板 标准C-模块
1�. 电缆室盖板 标准F-模块
1�. 侧板
1�. 吊耳
1�. 保护继电器
1�. 真空断路器位置指示
1�. 真空断路器操作机构
1�. 计数器

盖板
前部的上、下盖板由�mm厚的覆铝锌板制成，其上有一层多聚
碳酸酯箔，印有模拟单线图。带有开关的位置指示。 

整柜基本颜色为灰色，RAL �0��，单线图为黑色。
上、下前盖板均可拆卸。 

低压室有�种不同的形式可选：带铰链门的集成式普通高度
低压室及和高的低压室。对于高的低压室，柜体总高度为
�1�0mm。 

有�种不同深度的电缆室盖板可选：标准型用于单电缆，更大深
度的电缆室盖板用于双电缆或单电缆＋避雷器。电缆室盖板均
可拆卸，大部分还与开关柜的接地刀带有联锁。

每个模块均一个单独电缆室，用隔板与相邻电缆室隔开。电缆
室后部也有隔板，用于分隔后部的泄弧通道和前部的电缆室。 

整组柜体有可选的1.�mm厚的侧板，色标为RAL �0��，喷塑。

产品说明书  |  设计

�. 设计
�.1 外部装配件



�0

电缆开关（C－单元）带有一个双工位负荷开关和一个单独的接
地开关。

负荷开关使用SF�作为的灭弧介质。

当负荷开关处于断开位时，满足隔离开关的相应要求。 

�.� 电缆开关单元

设计  |  产品说明书
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负荷开关－熔断器组合电器（F－单元）为一个带有独立接地开
关的双工位负荷开关。 

熔断器跳闸装置与负荷开关整体组成负荷开关－熔断器组合电
器。

接地开关采用双接地方式，能够在熔断器的两侧同时接地，保
证熔断的熔断器在接地开关关合后不带电。双接地开关以机械
的方式联锁，一次接地操作两个接地开关同时接地。 

熔断器室的前盖板也与接地开关以机械方式联锁，只有当接地
时，才可触及熔断器。 

�.� 负荷开关－熔断器单元

产品说明书  |  设计
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真空断路器单元(V单元)带有真空泡，用于开断短路电流。
 
一个双工位隔离开关与断路器串联。隔离开关断开后，带联锁
的接地开关可以关合，使电缆套管接地。 

真空断路器与隔离开关之间的操作，以及隔离开关与接地开关
之间的操作以机械的方式联锁。

设计  |  产品说明书

�.� 真空断路器单元
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高压电缆由电缆套管连接至柜体。
套管是环氧树脂浇铸模压成型。此外，一个屏蔽层也浇铸其中
以控制电场，也作为带电指示器的主分压电容使用。 

自从1���年以来，ABB已生产出高性能高质量的六氟化硫开关
设备用套管，在全世界范围内，大量用于配电网络、电站与工
业中心。

在潮湿和凝露场所，选配全屏蔽的电缆头连接Safe系列开关柜
成为理想的解决方案。

套管根据EN �01�0 / EN �01�1进行设计。 
其形式为：�00系列（C型接口）的螺栓式套管（In = ��0A，
M1�螺栓）

要了解更多信息，请参见�.�。

用于开关柜侧扩展的外部母线连接的内锥（接口�）套管井

带有用于容性带电指示器接口的�00系列套管（C型接口） 

产品说明书  |  设计

�.� 电缆套管
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SafeRing/SafePlus 36 are switchgear types using SF6 gas (Sulfur 
hexafluoride) as insulation and quenching medium. The SF6 is 
contained in a welded stainless steel enclosure.

The pressure system is defined as a sealed for life system with an 
operating life time better than 30 years. The leakage rate is less than 
0,1% per year.

In order to guarantee a reliable and tight welding, all welding is carried 
out by computer controlled robots.
Electrical and mechanical bushings are clamped to the enclosure and 
sealed by high quality O-rings.

The mechanical bushings have in addition a rotating shaft which 
connect the shaft of the switch to the corresponding shaft of the 
mechanism.
The rotating shaft is sealed by a double set of gas seals.

All SF6 enclosures have to pass the leakage test with Helium, before 
being gas filled with SF6.
Due to the characteristics of Helium, this test will detect any leakage. 
Leakage test and gas filling are made inside a vacuum chamber. 

The SF6 enclosure has a degree of protection of IP67. This means the 
SF6 enclosure can be immersed into water and still maintain all 
functions in a satisfactory way.

Completely sealed enclosure 5.6

Robot welding

Vacuum chamber for leakage test and SF6 gas filling

Inside CCF switchgear

SafeRing / SafePlus �0.�是一种使用SF�（六氟化硫）气体作为
绝缘和开断介质的开关设备。SF�封装在一个焊接的不锈钢气室
内。

封装的SF�气室为一个密封的系统，其使用寿命高于�0年。泄漏
率每年不到0.1%。 

为了保证焊接可靠、紧密，所有焊接由计算机控制的机器人进
行。 
开关的轴套和电气的套管安装于壳体上，并用优质密封圈密
封。 

此外，开关的旋转轴由轴套与气室密封，连接开关与对应的操
作机构。
旋转轴的轴套采用了双圈密封。 

所有的SF�气室只有在通过氦气检漏测试后，才充SF�气体。
由于氦气所具有的特性，氦检漏能检测出任何泄漏。检漏试验
与充气过程均在一个真空罐中进行。 

SF�气室的防护等级为IP��。这意味着气室整体可浸入水中并保
持所有功能而不会引起任何本质的损伤。 

机器人焊接

用于气体检漏试验和SF�充填的真空罐

CCF开关柜内部

设计  |  产品说明书

�.� 全密封气室
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所有操作机构均位于SF�气室外，方便拆卸的机构前盖板的防护
等级为IP�X。 

这样在需要操作或维护时，就易于触及所有的机构。这些机构
的动作速度与操作手柄的速度无关。 

所有带有接地开关的单元，均配备带联锁的电缆室前盖板。在
接地开关处于关合位置前，可防止触及电缆室内部。在电缆室
盖板装设于原位前，无法将负荷开关合闸。 

每个开关的操作机构前装有一个可挂锁的装置。给设备加锁
时，将阻止操作该机构。该设备有三个孔，直径为�mm。 

所有操作机构为其操作的开关配有指示开关实际位置的位置指
示器。为确保真实位置指示，指示器直接与SF�气室内的开关轴
连接。

操作手柄具有一个防反击系统，防止开关的即刻的重操作。 

所有钢制部件均已镀锌，并进行了钝化处理以防止腐蚀。

产品说明书  |  设计

�.� 机构与联锁

负荷开关模块 (C)
机构(�PKE)具有两个操作手柄插孔，分别操作负荷开关的上部
机构与接地开关的下部机构。两个机构均由单弹簧操作，并均
直接与SF�气室内对应的开关连接。 

由于上部与下部操作轴之间的机械联锁，当接地开关在接地位
置操作负荷开关，或当负荷开关位于闭合位置时操作接地开关
是被闭锁的。



��

开关－熔断器单元 (F)
机构(�PAE)具有两个操作手柄插孔，分别操作负荷开关的上部
机构与接地开关的下部机构。
上部机构设有两个弹簧：一个用于关合，一个用于分断。两个
弹簧同时储能。有两个机械按钮用于关合／分断负荷开关。 
当负荷开关处于闭合位置时，分闸弹簧总是处于储能状态。如
其中一个高压熔断器熔断，便立即准备断开负荷开关。 

带有撞针的熔丝在操作人员能再次闭合熔丝跳闸的负荷开关之
前必须进行更换。根据IEC �0���-1中的规定，即使只有一只或
两只熔丝熔断，所有三只熔丝都必须进行更换。 

下部轴由单弹簧操作。两个操作轴共同操作直接连接于SF�气室
内的负荷开关与接地开关的轴。

由于上、下操作机构之间的机械联锁，当接地开关处于接地位
置，不可操作负荷开关；当负荷开关处于关合位置，不可操作
接地开关。在关合接地开关前，熔断器室盖板也是不可打开
的。 

设计  |  产品说明书

�.� 机构与联锁

真空断路器单元 (V)
V模块具有两个操作机构：上部机构（EL）用于断路器，带有
两个操作轴的下部机构（�PKE）用于隔离开关与接地开关。上
部机构可由电机或由一体式储能手柄手动储能。真空断路器具
有快速自动重合闸功能。可通过机械按钮关合／分断断路器。
当断路器处于合闸位置时，分闸弹簧始终处于储能状态，一旦
接收到保护继电器给出的跳闸信号时可立即跳闸。如该机构在
合闸后再次储能，则断路器可以按分－合－分的顺序操作。 
下部机构与前述的电缆开关单元（C）的机构相同。 
两个机构之间存在机械联锁，防止隔离开关与接地开关在断路
器处于闭合位置时操作。 
当接地开关处于闭合位置时，无法操作隔离开关，但是为了测
试目的，可以分合断路器。 
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As an option, SafeRing/SafePlus 36 can be provided with bushings for 
side extention on one or both sides. 

For a SafePlus 36 switchgear consisting of only one module, bushings 
on both sides are necessary if future extention is required. 

When bushings are mounted on the side, you will have these 
possibilities using our side extention kit:

1. SafePlus switchgear as fully modular.

2. SafePlus switchgear as semimodular.

As 4-way switchgear is the maximum size within one common 
SF6-tank, the busbar kit allows a configuration with more than 
4 modules. 
For practical handling of modules on site, the switchgear can be 
extended by 1-way units only.

The installation of the external busbars has to be done on site, see 
separate installation instructions, 1VDD006116 GB.

Side extension 5.8

SafePlus 36 with a fully modular design

SafePlus 36 consisting of three sections (FFF+C+C) connected to 
each other by means of side extension kit
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SafePlus �0.�的单侧和双侧扩展组件都是可选的。都可选择
用于连接电缆的扩展套管，或者用于连接扩展母线的扩展母线
井。 

对于SafePlus �0.�来说，如以后需要进行扩展使用，必须在采
购时即要求提供相应的扩展组件。 

有了侧扩展组件，就可以进行扩展：

1.全模块化SafePlus
�.半模块化SafePlus

同一SF�气箱内最大容纳�路开关单元，若使用更多单元模块，
需要使用扩展母线组件连接更多单元。 
对于实际的现场应用，单路模块即可实施。 

外部母线的安装必须现场进行，请参见单独的安装说明书
1VDD00�11� GB

全模块化设计的SafePlus �0.�

图中SafePlus �0.�由三部分组成 (FFF+C+C)，三部分通过扩展母线组件彼
此连接。 

产品说明书  |  设计

�.� 侧扩展组件
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Side extension 5.8

The connection between two units by means of side extension has to 
be done at site, see separate installation instruction

两个柜体之间的连接必须通过侧扩展母线组件进行现场实施，请参见单独的
扩展母线安装说明。 

设计  |  产品说明书

�.� 侧扩展组件
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When motor operation, coils, auxiliary switches or other relevant 
components are mounted on a SafeRing/SafePlus 36 module, the 
auxiliary relays, MCB / fuses and terminals are located in the 
LV compartment on the top. 

The LV compartment allows entrance of the customer`s low voltage 
cables from the rear side, left and right side at the top of the 
switchgear. Also, the LV compartment gives the opportunity to install 
A-meters with selector switch and local/remote switch for motor 
operation.

As an option the standard LV-compartment can be delivered with 
hinged door. Additionally all SafePlus switchgear can be supplied 
with a high LV compartment. This compartment can be equipped with 
protection relay, meters, terminal blocks etc.

Low voltage compartment 6.1

���

当需要电动操作时，将线圈、辅助节点或其它相关部件安装在
同一个SafeRing/SafePlus �0.�单元上，辅助继电器、微型断路
器／熔丝与端子排位于顶部的低压室内。 

开关柜的上后部、左侧与右侧留有低压电缆进出低压室的通
道。而且，还可以在低压室安装用于电动操作的本地/远方转换
开关和电流表及其选择开关。 

开关柜交付时带有标准的带铰链门的低压箱。

产品说明书  |  辅件

�. 辅件
�.1 低压室
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���

高型的低压箱可选，可配备多种保护继电器、各种表计和更多
端子排等。
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负荷开关的分合操作和负荷开关熔断器组合电器的机构弹簧储
能可与电动操作一起进行。接地开关不能实现此功能。 

所有电动操作机构均为直流操作。为适应AC110V或AC��0V的
控制电压，交流操作回路中装有整流块。 

C单元的电动操作特性

额定电压

 (V)

功率 

(W)或(VA)

运行时间 启动电流峰值

 (A)

保护熔丝

合闸时间 (s) 分闸时间 (s)

�� 1�0 �- 10 �-10 1� F �,� A

�� 1�0 � - � � - � 1� F � A

�0 �0 �-� �-� � F �A

110 �0 �-� �-� � F � A

��0 �0 �-� �-� 1,� F 1 A

F单元的电动操作特性

额定电压

 (V)

功率

 (W)或(VA)

运行时间 启动电流峰值 

 (A)

保护熔丝

储能／合闸时间 (s) 分闸时间 (ms)

�� 1�0 � - 1� �0-�0 1� F �,� A

�� �00 �-� �0-�0 1� F � A

�0 1�0 � - 1� �0-�0 � F �A

110 1�0 � - 1� �0-�0 � F � A

��0 1�0 � - 1� �0-�0 1,� F 1 A

V单元的电动操作特性

额定电压

(V)

功率

(W)或(VA)

储能时间

(s)

电流

(A)

启动电流峰值

(A)

保护熔丝

�� ��0 �-� 1� �� F10 A

�� ��0 �-� � 1� F �,� A

�0 ��0 �-� � 1� F �,� A

110 ��0 �-� � � F � A

��0 ��0 �-� 1,� � F � A

辅件  |  产品说明书

�.� 电动操作

电动操作的标准为�分钟一次合分循环(即电机执行每三分钟合
分一次。)

下表的测试电压为电机运行与合闸线圈向上波动10％、向下
波动1�％，对跳闸线圈与分闸线圈向上波动10％、向下波动
��％。电动操作部分与线圈也可在现场轻易地安装在机构上。 
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F单元的并联脱扣线圈、合闸线圈与跳闸线圈的特性

额定电压

 (V)

功率

 (W)或(VA)

运行时间 电流

 (A)

保护熔丝

合闸时间 (ms) 分闸时间 (ms)

�� V DC 1�0 �0-�0 �0-�0 � F �,� A

�� V DC �00 �0-�0 �0-�0 � F � A

�0 V DC �00 �0-�0 �0-�0 � F �A

110VDC �00 �0-�0 �0-�0 � F � A

��0 V DC �00 �0-�0 �0-�0 1 F 1 A

110VAC �00 �0-�0 �0-�0 � F � A

��0 VAC �00 �0-�0 �0-�0 1 F 1 A

V单元的并联脱扣线圈、合闸线圈与跳闸线圈的特性

额定电压 

(V)

功率

 (W)或(VA)

运行时间 电流 

(A)

保护熔丝

合闸时间 (ms) 分闸时间 (ms)

�� V DC �00 �0-�0 �0-�0 1�,� F10 A

�� V DC �00 �0-�0 �0-�0 � F �,� A

�0 V DC �00 �0-�0 �0-�0 � F �,� A

110 VDC �00 �0-�0 �0-�0 � F � A

��0 V DC �00 �0-�0 �0-�0 1 F � A

110VAC �00 �0-�0 �0-�0 � F � A

��0 VAC �00 �0-�0 �0-�0 1 F � A

产品说明书  |  辅件

�.� 电动操作
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Auxiliaries like motor drives, operation coils and auxiliary swithes are all located behind the upper front covers. Electrical control unit for 
motor-operation and the internal wiring in general, are terminated to the terminals located in the low voltage compartments. 

Motor operation 6.2

Auxiliary switchMotor and gear Coil

辅助装置如电机驱动装置、操作线圈与辅助节点全部位于上前
盖板后。一般来说，电动操作的电气控制装置的内部接线接至
低压室内的端子排。 

电机与齿轮箱

辅助节点 线圈

�.� 电动操作
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SafeRing/SafePlus 36 offer a choice between switch-fuse combination 
or circuit-breaker in combination with relay for transformer protection. 

The switch-fuse combination offers optimal protection against short-
circuit currents, while the circuit-breaker with relay offers better 
protection against low over-currents. Circuit-breaker with relay is 
always recommended for higher rated transformers.

SafeRing and SafePlus V-module are delivered with 630A rating.
Both for SafeRing and SafePlus the relay is self powered utilizing the 
energy from the CT’s under a fault situation, for energizing the trip coil.

The self powered relay can also be used for cable protection and 
more details on the different relays can be found in chapter 6.6. 

Transformer protection with self powered relay:
ABB relay type REJ 603

Important features V-module:
Relay behind cover. No need for additional low voltage box for 
the self powered relays used for transformer protection

Typical for vacuum circuit-breaker protection:
Good protection against short-circuits
Very good for protection of over-currents
Small fault currents are detected in an early stage

•

•

•
•
•

SafeRing/SafePlus 36 - Fuse-link selection

By selection of fuse-links for the protection of a transformer, it is 
important that requirements in IEC 62271-105 and in IEC 60787 are 
fulfilled. In particular Annex A in IEC 62271-105 gives a good example 
of the coordination of fuses, switch and transformer.

Correct selection of fuse-links for the protection of the transformer will 
give:

Optimal protection of the transformer.
No damage on the fuse-link’s fuse-elements due to the
magnetizing inrush current of the transformer.
No overheating of the fuse-links, the switch-fuse combination 
or the switchgear due to the full load current or the permissible 
periodic overload current of the transformer
A transfer current of the combination which is as low as
possible, and less that the rated transfer current of the switch-
fuse combination.
A situation where the fuse-links alone will deal with the condition 
of a short-circuit on the transformer secondary terminals.
Fuse-links that discriminates with the low-voltage fuse-links in 
the event of phase-to-phase faults occurring downstream the 
low-voltage fuse-links.

By carefully checking that these rules are followed, fuse-links from any 
manufacturer can be used in combination with SafeRing/ 
SafePlus 36 as long as the fuse-links are in accordance with the 
requirements described in chapter 6.5.2.

•
•

•

•

•

•

Transformer protection 6.3

SafeRing/SafePlus �0.�提供了两种变压器保护可供选择：负荷
开关－熔断器组合电器，或断路器＋继电器保护。

负荷开关熔断器组合电器能提供短路电流的最佳保护，而带有
继电器的断路器对较低的过电流提供更好保护。

对于高额定值的变压器，建议使用带有继电器的断路器保护。 

SafeRing&SafePlus的V模块额定值为��0A。其缺省配置的继电
器为自供电型，该装置利用来自于故障情况下CT的能量激励跳
闸线圈实现断路器跳闸。

自供电继电器也可用于电缆保护，关于不同继电器的更多信息
可在�.�中找到。

带自供电式继电器的变压器保护
- 继电器型号ABB REJ�0�

V模块的重要功能：
- 继电器位于盖板后。不需要为用于变压器保护的自供电继电器
提供额外的低电压箱

典型的真空断路器单元保护
- 良好的短路保护
- 优秀的过流保护
- 在故障初期即可侦测即使很小的故障电流

�.� 变压器保护

SafeRing/SafePlus�0.�熔丝选择
选择满足IEC ����1-10�与IEC �0���内要求的变压器保护熔丝
很重要。特别是IEC ����1-10�和GB 1����-�00�中附录A中给
出了熔断器、开关与变压器配合的一个很好的例子。

正确选择保护变压器的熔丝将实现：
- 变压器最佳保护。
- 励磁涌流不会对熔丝造成任何损伤。
- 变压器的满载电流或允许过载期间内的电流，不会引起负荷开
关－熔断器组合电器的过热。

- 尽可能低的转移电流，且小于负荷开关－熔断器组合电器的额
定值

- 提供变压器二次出线端短路的保护
- 正确识别低压侧熔丝下游区域发生的相间故障。

任何生产商生产的熔丝只要严格遵守第�.�中所述的要求并符合
相关标准的要求，就可与SafeRing/ SafePlus �0.�组合使用.

产品说明书  |  辅件
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熔断器选择表-CEF

SafeRing �0.�

SafePlus �0.�

F柜

100%负载

额定电压：                                  �� kV

工作电压：                                  �0 kV

Itransfer ��kV：                           ��0 A

T0:                                              �0 ms

变压器额定值 (kVA) uk (%) 变压器额定电流 (A) ABB目录号 熔丝额定电流(A)

100 � 1,� 1YMB��100�M0001 �

1�� � �,� 1YMB��100�M000� 10

1�0 � �,1 1YMB��100�M000� 10

�00 � �,� 1YMB��100�M000� 1�

��0 � �,� 1YMB��100�M000� 1�

�1� � �,1 1YMB��100�M000� 1�

�00 � �,� 1YMB��100�M000� 1�

�00 � �,� 1YMB��100�M000� ��

��0 � 1�,1 1YMB��100�M000� ��

�00 � 1�,� 1YMB��100�M000� ��

1000 � 1�,� 1YMB��100�M000� �0

1��0 � ��,1 1YMB��100�M000� �0

SafeRing �0.�

SafePlus �0.�

F柜

1�0%负载

额定电压：                                  �� kV

工作电压：                                  �0 kV

Itransfer ��kV：                           ��0 A 

T0:                                              �0 ms

变压器额定值 (kVA) uk (%) 变压器额定电流 (A) ABB目录号 熔丝额定电流(A)

100 � 1,� 1YMB��100�M0001 �

1�� � �,� 1YMB��100�M000� 10

1�0 � �,1 1YMB��100�M000� 10

�00 � �,� 1YMB��100�M000� 1�

��0 � �,� 1YMB��100�M000� 1�

�1� � �,1 1YMB��100�M000� 1�

�00 � �,� 1YMB��100�M000� 1�

�00 � �,� 1YMB��100�M000� ��

��0 � 1�,1 1YMB��100�M000� ��

�00 � 1�,� 1YMB��100�M000� �0

1000 � 1�,� 1YMB��100�M000� �0

1��0 � ��,1 1YMB��100�M000� �0

- 本表是使用ABB CEF高压后备保护式限流熔丝的基础。 
- 正常操作条件下，变压器不会过载。 
- 环境温度-��℃至+�0℃

- 本表是使用ABB CEF高压后备保护式限流熔丝的基础。 
- 正常操作条件下，变压器有�0％的过载。 
- 环境温度-��℃至+�0℃

�.� 熔断器选择表

辅件  |  产品说明书
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熔断器选择表 - SIBA

SafeRing �0.�

Safe Plus �0.�

F柜

100%负载

额定电压：                               �� kV

工作电压：                               �0 kV

Itransfer ��kV：                        ��0 A

T0:                                           �0 ms

额定电压：                             �0,� kV

工作电压：                             �� kV 

Itransfer �0.�kV：                   ��0 A

T0 :                                        �0 ms

变压器额定值 (kVA) uk (%) 变压器额定电流 (A) SIBA产品编号 熔丝额定电流(A) 变压器额定电流 (A) SIBA产品编号 熔丝额定电流(A)

100 � 1,� �0 00� 1� �,� 1,� �0 ��0 1� �,�

1�� � �,� �0 00� 1� 10 �,1 �0 ��0 1� �,�

1�0 � �,1 �0 00� 1� 10 �,� �0 ��0 1� 10

�00 � �,� �0 00� 1� 10 �,� �0 ��0 1� 10

��0 � �,� �0 00� 1� 1� �,1 �0 ��0 1� 10

�1� � �,1 �0 00� 1� 1� �,� �0 ��0 1� 1�

�00 � �,� �0 00� 1� �0 �,� �0 ��0 1� 1�

�00 � �,� �0 00� 1� �� �,� �0 ��0 1� �0

��0 � 1�,1 �0 01� 1� �1,� 10,� �0 ��0 1� �0

�00 � 1�,� �0 01� 1� �1,� 1�,� �0 ��1 1� ��

1000 � 1�,� �0 01� 1� �0 1�,� �0 ��1 1� �1,�

1��0 � ��,1 �0 01� 1� �0 �0,� �0 ��1 1� �0

1�00 � �0,� �0 0�� �� �� ��,� �0 ��� 1� �0

�000 � ��,� �0 0�� �� �� ��,0 �0 ��� 1� ��

SafeRing �0.�

Safe Plus �0.�

F柜

1�0％负载

额定电压：                               �� kV 

工作电压：                               �0 kV

Itransfer ��kV：                        ��0 A

T0:                                           �0 ms

额定电压：                             �0,� kV 

工作电压：                             �� kV

Itransfer �0.�kV：                   ��0 A

T0:                                         �0 ms

变压器额定值 (kVA) uk (%) 变压器额定电流 (A) SIBA产品编号 熔丝额定电流(A) 变压器额定电流 (A) SIBA产品编号 熔丝额定电流(A)

100 � 1,� �0 00� 1� �,� 1,� �0 ��0 1� �,�

1�� � �,� �0 00� 1� 10 �,1 �0 ��0 1� �,�

1�0 � �,1 �0 00� 1� 10 �,� �0 ��0 1� 10

�00 � �,� �0 00� 1� 1� �,� �0 ��0 1� 10

��0 � �,� �0 00� 1� 1� �,1 �0 ��0 1� 10

�1� � �,1 �0 00� 1� �0 �,� �0 ��0 1� 1�

�00 � �,� �0 00� 1� �� �,� �0 ��0 1� 1�

�00 � �,� �0 00� 1� �� �,� �0 ��0 1� �0

��0 � 1�,1 �0 01� 1� �1,� 10,� �0 ��1 1� ��

�00 � 1�,� �0 01�1� �1,� 1�,� �0 ��1 1� ��

1000 � 1�,� �0 01�1� �0 1�,� �0 ��1 1� �0

1��0 � ��,1 �0 0�� 1� �0 �0,� �0 ��� 1� �0

1�00 � �0,� �0 0�� �� �� ��,� �0 ��� 1� ��

- 以上两表以使用SIBA高压后备保护式限流熔丝为基础。
- 正常操作条件下，变压器无过载（表1），变压器有�0％的过载（表�） 
- 环境温度-��℃至+�0℃
- 额定电流为��A的熔丝为SSK型（对于��KV电压）

�.� 熔断器选择表
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熔断器��/�0.� kV

SafeRing/SafePlus �0.�根据IEC�0���-1进行HRC熔断器的设
计与测试。 

可在SafeRing/SafePlus �0.�中使用的熔丝的尺寸必须符合IEC 
�0���-1或GBT 1�1��.�-1���中附录D的规定。熔丝必须为1
类，端部的直径为�� +1 mm，长度为��� +1 mm。 

熔丝的尺寸也必须符合DIN �� ���中的规定，熔断器筒是基于
使用���mm长熔丝设计的。

SafeRing/SafePlus �0.�根据IEC �0���-1中的规定为带撞针的
熔丝设计。撞针的型号必须为“中等”，能量为1J，行程最小
为�0mm。撞针的初始力最小应为�0N。 

�.� 熔断器

请注意：将熔丝插入熔断器筒内时，撞针必须朝向着熔丝座外
侧，对着操作者。 

�000 kVA的配电变压器为SafeRing/SafePlus �0.�的熔断器单
元能够提供保护的最大容量。 

以上的表格显示的是在SafeRing/SafePlus �0.�中推荐使用的熔
丝型号。 

为了找到与以千伏安计的变压器额定值相称的熔丝，请参见前
页的选择表。
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SafePlus �0.�kV的V模块带有��0A的真空断路器。本节介绍了
SafePlus的可选保护继电器。这些继电器的安装需要额外的低
压室。

出厂时所做的标准测试程序是继电器跳闸回路的功能性测试。
所有客户要求的设定必须在现场进行。 

REF系列馈钱保护继电器可根据客户要求配置功能，并实现特
殊的控制要求。 

标准的V模块选配三种继电保护：
A) ABB馈线保护继电器
B) 自供电继电器
C) ABB馈线终端型号REF��x

A)  ABB提供各式各样的馈线保护继电器。 
这些继电器在长期可靠性与安全运行方面具有良好的声誉。
这些继电器使用1�-�0VDC或�0-���VAC／DC的辅助电
源，与传统的电流互感器和电压互感器连接。

 
B) 自供电继电器适合于不可提供辅助电源的场合。

SafeRing与 SafePlus可与ABB REJ�0�一起交付以满足配电
网络中所有相关需要。

C) ABB馈线终端REF ��x型为不同的保护监测与控制应用提供
很高性价比的解决方案。 

�.� 继电器
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ABB馈线保护继电器

保护与测量 继电器

故障类型 IEEE IEC 保护功能 REF �10 REF �1�

短路 �1 �I > 无方向过电流，低定值段 X X

�0/�1/�1 B �I >> 无方向过电流，高定值段 X X

�0/�1 B �0>>> 无方向过电流瞬动/可闭锁 X X

�1 �1> 两相无方向过电流，低定值段

�0/�1 �1>> 两相无方向过电流，高定值段

接地故障

附加功能

�1N Io > 无方向接地故障，低定值段 X X

�1N Io >/SEF 无方向接地故障，低定值段/敏感 X X

�0N/�1N lo >>/lo-o> 无方向性接地故障，高定值段 X

��N Io >-->/SEF 方向性接地故障， 敏感，In=1A和�A X

��N Io >-->/SEF 方向性接地故障， 敏感，In=0,�A和1A X

��N lo >> --> 方向性接地故障，高设定阶段

��N Uo > 残压

�� △I> 相位不连续度 X

��BF CBFP 跳闸回路故障 X X

测量电流类型 �1/�1 三相/两相电流 X X

Io 中性线电流 X X

△I 不平衡度 X

U0 残压

自动重合闸 �� X X

�.� 继电器
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REJ�0�变压器与电缆保护组件(自供电) 环形铁芯电流互感器型号 电流范围 

电流互感器型号 CT1 � -�� A 

CT� 1� - �� A

CT� �� - 11� A

CT� �� - ��� A

CT� 1�� - ��� A

自供电继电器

功能性 继电器

功能 说明 IEEE REJ�0�

保护功能 相过电流(多特性) �0/�1 X

短路保护 �0/�1 X

过电流元件数量 �0/�1B �

接地故障电流 �0N/�1N X

接地故障元件数 �

特性曲线 过电流元件 DEFT,INV1)

接地故障电流 DEFT,INV1)

附加功能 跳闸指示 X

电子脉冲 X

输入远程跳闸(电压) X

厂用电，电压(选项)

测量电路 额定二次电流 大范围

测量范围，启动电流I> (A) 特殊CT

�,�

耐候性 存储温度 (℃) -�0 ...+��

工作温度 (℃) -�0 ...+��

1) - 定时限过电流 (DEFT)
   - 正常反时限过电流(NINV)
   - 非常反时限过电流(VINV)
   - 极端反时限过电流(EINV)
   - 长时反时限过电流 (LINV)

�.� 继电器

- 阻性反时限过电流(RINV)
- 高压熔丝特性 (高压熔断器)
- 全范围熔断器特性 (全范围熔断器)
- 定时限过流
- 要了解更多的反时限特性信息，请联系我们。
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ABB馈线终端   
型号REF��x
SafePlus可与两种不同的REF系列馈线终端一起交付: 
- 安装在低压室门内的REF��1
- 带有综合网络接口的REF���plus是馈线终端开发方面的领先
产品。REF���plus具有单独的显示装置，不需要外插框架。 

两种REF装置根据客户要求配置以获得保护功能。其它配置仅
根据要求进行配置。 

V模块的典型配置
主要标准设备

- 630A 真空断路器单元 
- 隔离开关

- 接地开关

附加设备

- 跳闸线圈（Y4）
- 带电显示装置或HR电压指示

- 高的低压室

- REF542plus或REF541
- 电动操作

- 零序电流互感器（敏感接地故障）

- 低电压跳闸

�.� 继电器
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Technology summary REF 541 and REF542plus:
 (configurable functions)

Protection:
non-directional overcurrent protection, 3 stages
directional overcurrent protection, 3 stages
non-directional earth-fault protection
directional earth-fault protection
residual overvoltage protection
3-phase thermal overload
3-phase overvoltage protection
3-phase undervoltage protection
Under- or overfrequenzy incl. rate of change, 5 stages

Optional functionality:
Capacitor bank protection
Capacitor bank control
Power quality

Measurement:
3-phase current
neutral current
3-phase voltage
residual voltage
3-phase power and energy incl. cos phi
transient disturbance recorder

•
•
•
•
•
•
•
•
•

•
•
•

•
•
•
•
•
•

Relays 6.6

Depth:   900 mm
Width:    420 mm
Height: 2180 mm

Depth:    900 mm
Width:     420 mm
Height  2180 mm:

REF 541

REF 542plus
REF542plus

M enu

REF ��1与REF���plus功能：
（可配置的功能）
保护
·无方向性过电流保护，三段式
- 向性过电流保护,三段式
- 无方向性接地故障保护
- 方向性接地故障保护
- 残余电压保护
- 三相热过载
- 三相过电压保护
- 三相欠压保护
- 欠频率或过频率，包括变化率，�段式 

可选功能性：
- 电容器组保护
- 电容器组控制
- 电能质量

测量：
- 三相电流
- 中性线电流
- 三相电压
- 残余电压
- 三相功率与能量
- 瞬态干扰记录

REF - ��1

深度：�00 mm
宽度：��0 mm
高度：�1�0 mm

REF - ���Plus

深度：�00 mm
宽度：��0 mm
高度：�1�0 mm

�.� 继电器
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transient disturbance recorder

•
•
•
•
•
•
•
•
•

•
•
•

•
•
•
•
•
•

Relays 6.6

Depth:   900 mm
Width:    420 mm
Height: 2180 mm

Depth:    900 mm
Width:     420 mm
Height  2180 mm:

REF 541

REF 542plus
REF542plus

M enu
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SafeRing/SafePlus 36 are equipped with cable bushings which 
comply with CENELEC EN 50181 and IEC 60137 for termination of 
cables.

The bushings fulfil the requirements of DIN47636T1.

The following cable bushings are available: 

Interface C with M16 x 2 metric threads

400 series, In = 630 A
Standard on all modules and for side connection

Interface B with plug

400 series, In = 400 A
Optional for all modules

The yellow area indicates the silver coated contact spring.

The installation instructions from the manufacturer of cable terminations must be followed. Be sure to lubricate the bushings thoroughly with the 
grease supplied.
Important: Where cables are not connected, the earthing switch must be locked in closed position or the bushings must be fitted with dead end 
receptacles before the unit is energized.

Cable termination 6.7

Interface C (Bolted type 400 series)

Interface B (Plug-in type 400 series)

SafeRing/SafePlus �0.�配备遵守CENELEC EN �01�1与IEC 
�01��的电缆套管以连接电缆终端。 

电缆套管满足DIN�����T1的要求。
 
可提供下列电缆套管：

带M1� x �公制螺纹的接口C

�00系列，In=��0A
所有模块上的标准电缆接口和用于侧边连接电缆的标准接口。

必须遵守电缆终端生产商的安装说明。确保用提供的润滑脂彻
底润滑套管。
 
重要信息：电缆未连接时，接地开关必须在闭合位置锁定或在
装置通电前必须给套管配备闭端插座。

接口C（螺栓型�00系列）

�.� 电缆终端头
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All bushings are protected by cable compartment cover. The drawings below show typical arrangements with cable connectors.

The table below shows the distance A in millimeter from cable bushing to the inner part of cable compartment cover.

The following manufacturers of cable terminations are recommended:
Euromold/Elastimold
nkt cables/Felten & Guilleaume
Tyco/Raychem

Cable termination 6.7

Distance A

Standard 260 mm

Double cables 480 mm

A A

所有套管由电缆室盖板保护。以下图纸显示的是电缆头的典型安排。

下表显示的是从电缆套管到电缆室盖板内部的距离A，以mm
计。

距离

标准双电缆 ��0 mm 

��0 mm

推荐以下电缆终端制造商：
Euromold/Elastimold-Nexans

�.� 电缆终端头
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�.� 电缆终端头

下例显示的是Euromo ld的电缆连接器，该电缆连接器将与
SafePlus / SafeRing �0.�上使用的电缆套管一起装配。

 用途
可分离式 T 型插拔头（螺栓式）
用于将聚合绝缘电缆与设备连
接（如变压器、开关柜、发动 
机…）。
也可通过相应配件将电缆与电缆
连接。

 规范与标准
IEC �0�0�.�
CENELEC HD ���.1(VDE 0���)
GB/T 1��0�.�
JB �1��-�� (GB 110��) 

�/10 (1�) kV
�.��/11 (1�) kV

�.�/1� (1�.�) kV
1�/�0 (��) kV

1�.�/�� (��) kV
1�/�0 (��) kV
1�/�� (��) kV

�0.�/�� (�1.�) kV
��/�� (��) kV

 结构
可分离式插拔头包括：
1. 可导电的三元乙丙胶衬垫
�. 可导电的三元乙丙胶外屏蔽层
�. 浇注于内衬垫与外屏蔽间的三
    元乙丙胶绝缘层
�. C 型接口－��0A
   (CENELEC EN �01�0和 �01�1)
�. 端子
�. 绝缘塞
�. 电缆配套管
�. 可导电的橡胶帽
�. 紧固螺丝
10. 接地线    

 技术特性
具有一定厚度的可导电三元乙丙
胶外屏蔽层完全保证操作人员接
触时的安全。
每个可分离式插拔头出厂前都通
过了交流耐压及局部放电试验。

��0TB
接口C 

T形插拔头
最高至�� kV-��0A

6/10 (12) kV
6.35/11 (12) kV
8.7/15 (17.5) kV

12/20 (24) kV
12.7/22 (24) kV

18/30 (36) kV

最高至 42 kV - 630 A

440TB

用途

结构 

技术特性

400 mm

3

2

1

4

5

7

6 8

10

9

255 mm
220 mm

26/35 (42) kV

规范与标准

IEC 60502.4

CENELEC HD 629.1(VDE 0278)

GB/T 12706.4

JB 8144-95 (GB 11033)

K440TB/G

M440TB/G
P440TB/G

12/20(24)

18/30(36)
21/35(42)

630

630
630

185

50
50

630

630
630

K440TB/G
8.7/15(17.5)

26/35(42)P440TB/G

630

630

185
185

630

630

可分离式

插拔头型号

电压等级
U0/U(Um)

(kV)

额定电流

Ir (A)
       导体截面 (mm²)

最小 最大

可分离式 T 型插拔头（螺栓式）

用于将聚合绝缘电缆与设备连

接（如变压器、开关柜、发动

机…）。

也可通过相应配件将电缆与电

缆连接。

接口C
T 型插拔头

可分离式插拔头包括：

1. 可导电的三元乙丙胶衬垫
2. 可导电的三元乙丙胶外屏蔽层

3. 浇注于内衬垫与外屏蔽间的

4.

.
5. 端子

6. 绝缘塞

7. 电缆配套管

8. 可导电的橡胶帽

9. 紧固螺丝

10. 接地线

三元乙丙胶绝缘层

C 型接口－630A
(CENELEC EN 50180
和 50181)

具有一定厚度的可导电三元

  乙丙胶外屏蔽层完全保证操
  
  

  
  
 每个可分离式插拔头出厂前 
  
  
   

作人员接触时的安全。

都通过了交流耐压及局部放

电试验。

19/33 (36) kV
20.8/36 (41.5) kV

03
/2

00
9

13

可分离式插拔头型号 电压等级U0/U(Um)(kV) 额定电流Ir (A) 导体截面 (mm�)

最小 最大

K��0TB/G �.�/1�(1�.�) ��0 1�� ��0

K��0TB/G 1�/�0(��) ��0 1�� ��0

M��0TB/G 1�/�0(��) ��0 1�� ��0

P��0TB/G �1/��(��) ��0 �0 ��0

P��0TB/G ��/��(��) ��0 �0 ��0
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核相器，FF1
PCM核相器显示两个模块间的相位平衡性。要在电容性耦合系
统中使用，请遵守IEC �1���-�和／或IEC �1���的规定。 

特点：
- 不需要外部电源，以闪烁的LED显示电压
- 铸塑树脂的完全绝缘系统（IP��） 
- 功能试验��0伏交流电压或试验设备

短路/接地故障指示器，EKL-1
当短路电流或零序电流高于预先设定的电流值时，装置面板上
的发光二极管会闪烁，同时有一个节点动作，供远方遥信使
用。
当故障消失，经过设定的延时之后，装置会复位（或通过节点
信号输入复位）。

SafeRing/SafePlus 36
SF6 insulated 
CSG / RMU

49

Short-circuit indicator 6.9

Horstmann ALPHA – short-circuit indicator
This unit gives an optical signal when short-circuit currents above adjusted trip current 
occur. The unit is equipped with a remote contact switched as a collective signal for phase 
L1, L2 and L3. The unit is supplied in two versions with automatic (2 or 4 hours) or manual          
resetting of the indicator.

Horstmann GAMMA – short-circuit indicator
This unit gives an optical signal when short-circuit currents above adjusted trip current occur.
The unit is equipped with a remote contact switched as a collective signal for phase L1, L2 
and L3. The unit shall be connected to 230V AC from LV side of the distribution transformer.      
The unit has resetting of the indicator when the 230V AC supply is restored after a fault. 

ALPHA Automatic - short circuit indicator
This unit does not have fixed trip current settings, but a new way of recording overload with re-
sponse characterestics based on a sudden change in current. The short circuit indicator ALPHA
Automatic constanly monitors the operating current. A slow increase in load (as is normal in the 
course of daily load) is not taken into consideration. However a rapid increase in load typical 
of a short circuit, e.g. change in current I > 150A within 20ms provide the first criterion for short 
circuit display. The second criterion is the mains current being switched off (determined by 
the power sensor at I 3A) subsequent to the overload occuring beforehand. The short circuit 
display is set, and only set when these two criteria have been fulfilled. 

Hortsmann CN-A (Isc - Io) - combined short-circuit and earth fault indicator 
This unit is a combined short-circuit and earth fault indicator in one unit. The fault indicator con-
sist of a flush mounted indicating unit and 3 split-core CT`s. For phase monitoring and split-core 
CT mounted around all three phases for earth fault monitoring. 

The CN-A is powered by a long life chargeable lihium battery.

Trip current Short-circuit adjustable to 400, 600, 800, 1000 A
Remote contact Wiping contact, >= 90 ms
Indication resetting

ALPHA-E
Is powered by a long life lithium battery and has automatic resetting 
when the preset time is expired, remote resetting or manual resetting 
in front of the unit

ALPHA-M Manual resetting

Trip current Short-circuit adjustable to 400, 600, 800, 1000 A
Remote contact Wiping contact, >= 90 ms

Indication resetting
Automatic 4 sec after restored 230V AC supply.
With 230V AC supply connected the unit can be tested and manually 
reset.

Response value Self-adjusting 150 A / 300 A (depending on load)
Response time >= 20 ms
Display Three bi-stable dispaly elements (black/signal red), L1, L2 and L3
Operation A switch for manual resetting or functional testing
Time resetting 3 hours
Remote resetting 12 - 60 V AC / DC + 10%, at least 1 s
SCADA relay 230 V / 2A / 62,5 VA, 220 V / 2 V /  60 Wmax
Standard Momentary contact, t > 200 ms
Optional Latching contact
Connections 12-pole plug connection terminal, wire diameter up to 2,5 sq.mm
Battery 1 x 1,2 Ah lithium (life expectancy 15 years)

Rating earth-fault 25 A, 40 A or 80 A, +20% 200 ms delayed factory preset
Rating short-circuit 400 A, 600 A, 800 A or 1000 A, +20% factory preset
Automatic time reset 1, 2, 4 or 8 hours +20% (selectable by jumper)
High current withstand 25 kA / 200 ms
Operation
temperature range -20oC ...+55oC
Indication 2 x 5 mm bright LED
Flashing frequency 0,57 Hz (1,75 s)
Internal power supply Lithium battery, changeable
Remote indication Permanent contact 230V AC, 2 A max, 30 W

optional momentary contact
Remote resetting By remote control

AA

A - A

EKL1

�.� 短路指示器与核相器

PCM
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电容式电压指示器
SafeRing/SafePlus �0.�可与两种不同类型的电容式电压指示器
系统一起提供： 

1.带电显示装置，VPIS
SafeRing/SafePlus �0.�配备满足IEC �1���标准的带电显示装
置。 
该耦合系统带有集成的电压指示器（发光二极管）。
对于正常操作环境，带电显示装置是推荐选择。

�.电压检测系统，VDS
SafeRing/SafePlus �0.�可安装满足IEC �1���-�标准规定的HR
型电压检测系统（VDS）。
便携式电压指示器VIM-1可与耦合系统接口连接，具体信息请参
见以下内容。
电压检测系统解决方案在重度污染与潮湿环境中设计与测试其
运行可靠性。

耦合系统
带电显示装置或电压检测系统位于开关设备的前面，每个功能
单元配备一套。
每个电缆终端处的电压状况以独立的或集成的带电显示装置显
示。同时可通过耦合系统／电压指示器前的标签识别相位。 

相位平衡检查
带电显示装置（VPIS）与电压检测系统（VDS）均具有用于相
位检查的连接点。 
必须在进行核相前卸下电压检测系统的指示器（VIM-�）。

相位平衡检查必须以推荐的核相器PCM型进行。具体信息请参
见以下内容。PCM可用于相同耦合系统之间的核相检查（电压
检测系统VDS或带电显示装置VPIS）。

在不同耦合系统之间进行相位平衡检查时，应特别小心！
在此情况下，推荐用通用的相位比较装置V P C（满足 I E C 
�1���-�标准）

�.� 短路指示器与核相器

HR module (VDS)

VPIS
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Ronis key interlocks 6.10

As an option all load break switches and earthing swithes may 
be equipped with Ronis key interlock type EL11AP. Ronis may be 
mounted according to the customer’s specification; either to prevent 
closing or opening of the switch. 

Ronis key interlocks can be used as follows: Two switchgears A and B 
are connected to each other by cables. The purpose of interlocks is to 
prevent closing of the earthing switch unless the load break switch on 
the other switchgear is locked in open position.

1) One Ronis key interlock will be mounted close to the operating 
shaft of the load break switch in switchgear A. An identical Ronis 
key interlock will be mounted close to the operating shaft of the 
earthing switch in switchgear B. As long as the load break switch 
in switchgear A is in closed position, it will be impossible to 
remove or operate the key in the key interlock. 

2) First you have to operate this load break switch in switchgear A to 
open position. 
Then it will be possible to operate this key interlock and turn the 
key which extends the locking bolt. This will prevent the access to 
the operating shaft of this load break switch. 
The next thing to do is to withdraw the key and insert it into the 
identical key interlock on the earthing switch of switchgear B. 

3) When the key is inserted, you will be able to operate the key 
interlock and turn the key which will withdraw the extended 
locking bolt. 
Then you will have access to operate this earthing switch to 
closed position. As long as this earthing switch is in closed 
position, the key will be captured and makes it impossible to close 
the load break switch in switchgear A.

4) If the load break switch in switchgear B and earthing switch in 
switchgear A are equipped with another identical Ronis key 
interlock which has a different key combination than described 
above, it will be impossible to make an earth connection of an 
incoming energized cable from neither switchgear A nor B. 

Another example for use of Ronis key interlocks is to prevent access 
to the distribution transformer before the primary side of the the 
transformer is connected to earth. This can be solved by means of two 
identical Ronis key interlocks; one mounted on the earthing switch for 
the distribution transformer feeder and the other one on the door in 
front of the transformer.

A B

1)

A B

2)

BA

3)

A B

4)

作为一个可选件，所有负荷开关与接地开关可配备型号为
EL11AP的Ronis钥匙联锁装置。Ronis可根据客户的要求安装，
以防止开关闭合或断开。

�.� Ronis钥匙联锁装置

Ronis钥匙联锁装置的用途如下例所述：
A柜与B柜用电缆互相连接。联锁的目的是防止接地开关闭合，
除非另一开关设备上的负荷开关锁定在断开位置。 

1) 一个Ronis钥匙联锁装置安装在A柜内的负荷开关的操作轴附
近，另一相同的Ronis钥匙联锁装置安装在B柜内的负荷开关
的操作轴附近。只要A柜中的负荷开关处于闭合位置，就无
法在钥匙联锁装置中拔出或转动钥匙。

�) 首先必须在A柜内将负荷开关置于断开位置。
然后才可操作钥匙联锁装置并转动钥匙，伸出锁舌，即锁住
负荷开关于分闸位。这一操作可防止负荷开关的操作轴转
动。接下来的一件事就是抽出钥匙，插入B柜的接地开关上
的相同的钥匙联锁装置中。

�) 插入钥匙后，就可以操作钥匙联锁装置，并转动钥匙以缩回
伸出的锁舌。
至此，接地开关可以自由操作。于是可将本接地开关置于闭
合位置，只要本接地开关处于闭合位置，钥匙只能留在锁
上，从而不可能允许设备A的负荷开关闭合。 

�) 如B柜内的负荷开关与A柜内接地开关采用另一相同的、但具
有与上述不同的组的Ronis钥匙联锁装置一起配备，那么从A
柜或B柜均将无法将接地开关合于带电的电缆上。 
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A B

1)

A B

2)

BA

3)

A B

4)

使用Ronis钥匙联锁装置的另一个例子是在变压器的一次侧接地
前防止接触配电变压器。可通过两个相同的Ronis钥匙联锁装置

解决：一个安装在接地开关上，用于配电变压器馈线；另一个
安装在变压器前面的门上。
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遥控与监控单元 
配置了一体化的遥控、遥测、遥信自动化模块的SafeRing&Safe 
Plus实现了环网开关设备智能化应用。利用通讯将各IRMU与上
级调度中心连接，可实现配电系统综合自动化。配网自动化使
调度运行人员可以足不出户地了解整个配网的运行情况，迅速
实现故障定位，自动或人为地实现故障的隔离和网络的重构，
从而大大缩短停电面积和时间，减小故障造成的损失。此外，
还可以方便地进行负荷监控与调配，有利于网络的合理利用。
与SafeRing&SafePlus系列开关柜相配的是ABB IDS配网自动化
系统。该系统为开放式设 计，包括了子站和自动化终端模块两
部分。自动化终端为分布式模块化设计，具有很高的可靠性。
同时，其紧凑的外形便于安装于紧凑型开关设备中。
IDS系统的子站系统包括两种：IDS-MMI和IDS-DAS；
IDS系统的自动化终端模块 (RTU)有两种最重要的模块，分别
为：IDS-DTU�1 和IDS-F��。

集成式的监控单元(ICMU)
Safe系列开关柜可以利用分布于各开关柜的IDS终端模块F��和
DTU�1等，实现开关柜的智能化 升级。
IDS系统的RTU可装于Safe的RTU室(C、D、SL、Be)或柜顶的
低压箱中，每个模块均带一个 CAN总线接口和一个RS���接口
用于与远方通讯，同时有一个RS���接口用于现场调试，接口
均带光电隔离。RTU与远方通讯时，其���口可选MODBUS规
约或IEC�0��0-�-101(DL/T���-1���) 规约，CAN口为Hilon B
规约。

选配IDS-F��
标准功能：

- 针对三路开关单元设计

- MSP��0F1�1�硬件平台：高速、低功耗、资源丰富

- 1�个开关量输入(单遥信)，隔离电压1�00VDC
- 10个模拟量输入(遥测)，包括分为�组的共计�个电流(�AAC)，

�个电压(1×��VDC，�×100VAC，可选��0VAC)
-  �个开关量输出 (遥控，可用于多至�个开关合分 )，C型干触
点，��0VAC�A/�0VDC�A

- 每对两个电流与电压输入配合可实现精度达1.0级的电量计算；

- 1个RS���通讯口用于远方通讯，最远可达1�00m。 
- 通讯速率：1�00、��00、��00、1��00、 ���00bps
-  CAN总线通讯，采用Hi lon B规约，速率为10、�0、�0、

100、��0、�00k bps.
- 前端的RS���接口用于本地调试；

- ��个SOE顺序事件记录，10个本地SOE；
- 温度范围：-�� ~ +�0℃
- 工作电源：��VDC±�0%，�W

扩展功能：

- 两个开关量脉冲计数：各�����个
- 四个遥信变位计数：各�����次
- 继电器输出保持时间可调：0.�~��s
- 模拟量越限报警功能
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选配IDS-DTU�1
标准功能：

- 针对�路开关柜设计；

- 可通过面板直接查看并操作；

- TMS��0F��1�硬件平台，双CPU系统，高速相应；

- 可用于单母线分段系统。

- ��个开关量输入，单遥信，隔离电压1�00VDC
- �×�个电流(�AAC，1AAC可选)，�个交流电压(�×100VAC，可
选��0VAC)，0.�级

- �个直流电压输入，10_��V，1.0级
- 每对两个电流与电压输入配合可实现精度达1.0级的电量计算；

- 1�个开关量输出(保持时间可调)，C型干触点，��0VAC�A，
�0VDC�A

- 1个RS���通讯口用于远方通讯，最远可达1�00m
- �种通讯速率可选：1�00、��00、��00、1��00、���00bps
-  集成CAN总线接口，Hi lon B规约，速率为10、�0、�0、

100、��0、�00k bps.
- 前端的RS���接口用于本地调试；

- �0个SOE顺序事件记录，�0个本地SOE
- 温度范围：-1� ~ +�0℃
- 双工作电源可选：��VDC±�0%，1�W；或��_���V AC/DC，

1�VA。

扩展功能：

- 五个开关量脉冲计数：各�����个
- 四个遥信变位计数：各�����次
- 继电器输出保持时间可调：0.�~��s
- 模拟量越限报警功能

智能子站系统IDS-MMI
功能特点：

- PC10�总线结构

- CPU为100MHz，��位处理器

- VxWORKS实时嵌入式操作系统

- 软硬件看门狗技术

- �个对上级主站端的RS���口；

- 对终端通讯采用两个通讯板，可选功能组合：

组合 组合1 组合� 组合� 组合� 组合� 组合�

Slot1 �个

RS���

1个

Profibus 

DP

�个

CAN

�个

RS���

�个

RS���

1个

Profibus 

DP

Slot� �个

RS���

1个

Profibus 

DP

�个

CAN

1个

Profibus 

DP

�个

CAN

�个

CAN

- 通讯协议：IEC�0��0-�-10�，DL/T��1-�1，IEC�0��0-�-101， 
MODBUS，SPA，Hilon B

- 实时多任务处理机制

- 送电自启动，自检

- �个典型单环网的故障自动定位，隔离，网络重构
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- �.�英寸彩色液晶显示屏，与主机硬连接

- 自动/手动关闭显示屏技术

- 可外接键盘、鼠标、软驱等

-  RS���接口有�种通讯速率可选：1�00、��00、��00、
1��00、���00bps

- CAN接口采用Hilon B规约，速率为10、�0、�0、100、��0、
�00k bps

- Profibus 接口可扩展与低压系统的通讯。

- 不蒸发的SOE顺序事件记录

- 温度范围：0 ~ +��℃
- 工作电源：��VDC±�0%，��W(未包括显示屏); �0W(普通型
显示屏)

智能子站系统IDS-MMI
选配功能：

- 宽温型显示屏：�0W，-�� ~ +�0oC
- 无显示屏，-�� ~ +�0℃
- 备自投功能 (需与RTU配合)
- 其它的通讯协议

- �个MMI之间的级联；

- 额外的�个典型环网的自动化控制

- �个MMI之间的环网控制
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多功能子站系统IDS-DAS
功能特点：

- 标准工控机配置

- Windows�000操作系统

- 软硬件看门狗技术

- �个RS���通讯接口，用于与上级通讯

- 1�个RS���通讯接口，用于与下级通讯

- CAN接口可选

- 通讯协议：DL/T��1-�1， IEC�0��0-�-101，MODBUS，
SPA，IEC�0��0-�-10�，Hilon B

- 实时多任务处理机制

- �个典型单环网的故障自动定位，隔离，网络重构

- �种通讯速率可选：1�00、��00、��00、1��00bps
- 不蒸发的SOE顺序事件记录

- 温度范围：0 ~ +�0℃
- 工作电源：��0VAC±10%，�00W

选配功能：

- 备自投功能 (需与RTU配合)
- 其它的通讯协议

- �个子站之间的级联

其它自动化终端模块：
IDS-A�1�,IDS-S/B�,IDS-C�/V�.
实现更多的扩展功能；

详情可参见北京ABB高压开关设备有限公司出版的《IDS系列配
电自动化监控系统》样本。
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Remote control 7.

SafePlus with remote control and monitoring 

SafePlus can be delivered with remote control and monitoring equipment mounted in a high 
low voltage compartment with hinged door.

Batteries, charger, communications and main RTU will be engineered solutions. 
I/O modules will be connected to the main RTU via flat cable or fiber optics.

High low voltage compartment 
with hinged door���

带有铰链门
的高低压室

带有远程控制与监控的SafePlus
SafePlus可与安装在带铰链门高的低压室的远动终端一起交
付。

电池、充电器、通信与主环网柜为工程解决方案。RTU/DTU可
通过电缆或光纤与主站通讯。  
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标准单元外形及相关尺寸
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SafeRing/SafePlus 36
SF6 insulated 
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Low voltage compartment with REF541

Dimensions 8.2

Metering cubicle

���

880

19
30

1330

21
80

带有REF��1的低压室
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SafeRing/SafePlus 36
SF6 insulated 
CSG / RMU

57

Dimensions 8.2

Unit 1-way 2-way 3-way 4-way

A (mm) 414 834 1254 1674

Cable trench and wall fixing

3-way unit with removed cable compartment covers

Distance between two units which are connected to each other by 
means of external busbars

Floor and wall fixing including cable entry

L1 L2 L3

L1 L2 L3L1 L2 L3

A

A

107

15
384

36

40
49

5
25

0

82
5

A
38

Ø12,5

38
37

15

38

A - A

24
0

384 384
36

outline

290

150 150

19
30

100 15
885

地面与墙面安装，包括电缆通道

由外部母线互相连接的两个柜体之间的距离

电缆沟与墙壁尺寸示意

已移除电缆室盖板的�路柜体

装置 1路 �路 �路 �路

A (mm) �1� ��� 1��� 1���

尺寸  |  产品说明书
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Dimensions 8.2

Unit 1-way 2-way 3-way 4-way

A (mm) 414 834 1254 1674

Cable trench and wall fixing

3-way unit with removed cable compartment covers
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外柜轮廊



��

SafeRing/SafePlus 36
SF6 insulated 
CSG / RMU

58

Dimensions 8.3

SafeRing 36 kV CCF with dead end receptacles on left hand side (also available on right hand side)

SafePlus 36 kV CF with cable bushings on left hand side (also available on right hand side)

Side extension

53

17
68

17
64

,5

162
180 180

17
64

,5

180 180
162

侧扩展

左侧带母线井及堵头的Safe �0.� kV CCF（还提供右侧的型号）

左侧带电缆套管的SafePlus �0.� kV CF（还提供右侧的型号）

产品说明书  |  尺寸
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Dimensions 8.3

SafeRing 36 kV CCF with dead end receptacles on left hand side (also available on right hand side)

SafePlus 36 kV CF with cable bushings on left hand side (also available on right hand side)
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Dimensions 8.3

SafeRing 36 kV CCF with dead end receptacles on left hand side (also available on right hand side)

SafePlus 36 kV CF with cable bushings on left hand side (also available on right hand side)
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53

17
68

17
64

,5

162
180 180

17
64

,5

180 180
162

SafeRing/SafePlus 36
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Dimensions 8.3

SafeRing 36 kV CCF with dead end receptacles on left hand side (also available on right hand side)

SafePlus 36 kV CF with cable bushings on left hand side (also available on right hand side)

Side extension

53

17
68
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SafeRing/SafePlus 36
SF6 insulated 
CSG / RMU

59

Dimensions 8.4

SafePlus 36kV CF with cable bushings with cover on left hand side

Cable compartment cover for parallel cables

220
56

378

左侧带有电缆套管、电缆罩的�0.�kV SafePlus-CF

双电缆的电缆室盖板 
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SafeRing/SafePlus 36
SF6 insulated 
CSG / RMU

59

Dimensions 8.4

SafePlus 36kV CF with cable bushings with cover on left hand side

Cable compartment cover for parallel cables

220
56

378
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IEC ����1-1 High-voltage switchgear and controlgear -

Part 1: Common specifications

IEC ����1-100 IEC ����1-100 High-voltage switchgear and controlgear -

Part 100: High-voltage alternating-current circuit-breakers

IEC ����1-10� IEC ����1-10� High-voltage switchgear and controlgear -

Part 10�: Alternating current disconnectors and earthing switches

IEC ����1-10� IEC ����1-10� High-voltage switchgear and controlgear -

Part 10�: Alternating current switch-fuse combinations

IEC ����1-�00 IEC ����1-�00 High-voltage switchgear and controlgear -

Part �00: A.C. metal-enclosed switchgear and controlgear for rated voltages above 1 kV and upto and including �� kV

IEC �0���-1 IEC �0���-1 High-voltage switches- Part 1: Switches for rated voltages above 1 kV and less than �� kV

IEC �0��� IEC �0��� Degrees of protection provided by enclosures (IP code)

GB��0�-�00� �.�kV~�0.�kV高压交流负荷开关

GB1����-1��� 高压交流负荷开关－熔断器组合电器

GB��0�-�00� �.�kV～�0.�kV交流金属封闭开关设备和控制设备

GB1���-�00� 高压交流断路器

产品说明书  |  技术数据

�. 技术数据
�.1 技术标准
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SafeRing&SafePlus �0.� -�0.�kV环网柜和紧凑型开关设备电气参数

No 额定电压 kV �� �0,�

1 工频耐压 kV �0 ��

- 隔离断口 kV �0 110

� 雷电冲击耐受电压 kV 1�0 1��

- 隔离断口 kV 1�� �1�

� 额定频率 Hz �0/�0 �0/�0

� 额定电流  母线 A ��0 ��0

� 额定电流  (电缆开关，C单元) A ��0 ��0

� 额定电流  (负荷开关－熔断器组合电器，F单元) A �00 1) �00 1)

� 额定电流  (真空断路器，V单元) A ��0 ��0

开断能力：

� 有功负荷  (电缆开关，C单元) A ��0 ��0

� 有功负荷 (负荷开关－熔断器组合电器，F单元) A �00 �00

10 有功负荷 (真空断路器单元) A ��0 ��0

11 额定短路开断电流 (真空断路器，V单元) kA �0 �0

- 电气等级 E1, S1 E1, S1

- 直流分量 % �1 <�0

1� 闭环开断电流 (电缆开关，C单元) A ��0 ��0

1� 闭环开断电流 (负荷开关－熔断器组合电器，F单元) A �00 �00

1� 空载电缆充电 (电缆开关，C单元) A �0 �1

1� 接地故障 (电缆开关，C单元) A �0 ��

1� 接地故障电缆充电 (电缆开关，C单元) A �� ��

1� 额定电缆充电开断电流(真空断路器，V单元) A �0 (C1级) �0 (C1级)

1� 额定转移电流 (负荷开关－熔断器组合电器，F单元) A ��0 ��0

1� 额定关合能力 kA �0 �) (�次) �0 �) (�次)

�0 额定关合能力 (F单元的下口接地开关) kA �,� (�次) �,� (�次)

�1 额定1s短时电流 kA �0 �0

�� 额定�s短时电流 kA �0 �) �0 �)

�� 额定1s短时电流 (F单元的下口接地开关) kA 1 1

�� 额定短时电流 (接地开关) kA �0 �0

�� 额定短时接通电流 (接地开关) kA �0 �0

�� 气体额定压力 MPa 0,0� 0,0�

根据IEC ����1-1的室内设备工作条件

环境温度

�� 最高值 ℃ + �0 �) + �0 �)

�� ��小时平均最大值 ℃ + �� + ��

�� 最低值 ℃ - �� - ��

�0 安装海拔高度 m ….1000 �) ….1000 �)

�1 相对湿度 最大��% 最大��%

1) 取决于熔丝的额定电流值 
�) 对于负荷开关－熔断器组合电器，关合电流受限与高压熔丝
�) 更高的环境温度需降容使用
�) 更高海拔，需要降低充气压力。
�) 仅当配有接口C套管（�00系列螺栓型）时

技术数据  |  产品说明书
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一般数据、外壳与尺寸

1 开关设备要遵守的标准 IEC/GB

� 环网柜的类型 金属密封式

� 相数 �

� 环网柜是否进行型式试验 是

� 设备罐或容器上的压力试验 直到泄压装置打开

� 设施是否与泄压装置一起提供 是

� 绝缘气体 六氟化硫，SF�

� 标称工作气体压力 在�0℃时为1.�bar，绝对压力。

� 气体泄漏率 < 0,1 % 每年

10 预期工作寿命 �0年

11 设施是否提供气体监测 是，可交付温度补偿压力计

1� 容器构造中使用的金属 �mm厚不锈钢板

1� 母线 �00mm�铜线

1� 接地母线(外部) 1�0mm�铜线

1� 接地母线螺栓尺寸 M10

完整装配的环网柜的整体尺寸 高度 深度 宽度

1� 两路单元 mm 1��0 �00 �10

1� 三路单元 mm 1��0 �00 1��0

1� 四路单元 mm 1��0 �00 1��0

1� 紧凑型开关设备 (对于环网柜来说有�路、�路及�路单元) 一路单元 mm  1��0 �00 ��0

�0 外部延长时单元之间的距离 mm �0

重量表

�0.�kV标准SafeRing的最大重量:

�路DeV ��0 kg �路 DeF ��0 kg

�路CCV �00 kg �路 CCF �00 kg

�路 CCCV 10�0 kg �路CCCF 10�0 kg

�路CCVV 1100 kg �路CCFF 1100 kg

�路 CCC ��0 kg

�路CCCC 1000 kg

�0.� kV的SafePlus：

标准1路 (C模块、D模块、De模块) ��0 kg

标准1路(F模块、V模块) �00 kg

�路、�路与�路 参见SafeRing相关数据

产品说明书  |  技术数据
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操作、防护等级与颜色

1 负荷开关操作方式 双端操作手柄

� 熔断器隔离开关运行方式 双端操作手柄＋按钮，带有或无 并联合分闸线圈

� 断路器运行方式 一体式储能手柄＋按钮，带有或无 并联合分闸线圈

� 断路器的额定操作顺序 分-0,� s –合分- 1�s –合分

� 断路器总断开时间 约�0 - �0 ms

� 断路器合闸时间 约�0 - �0 ms

� 负荷开关的机械操作 1000次合分 (M1类)

� 接地开关机械操作 1000次合分

� 断路器的机械操作 10000次合分 (M�类)

10 主负荷开关 双工位，吹气灭弧

11 主接地开关 F模块中带有下口接地开关的双工位接地开关

1� 主电路断路器 带有轴向磁场接触的真空灭弧室

负荷开关

1� 关合额定短路电流(E�类) �次

1� 分断额定有功负荷电流 100

防护等级：

1� 高压带电部件，六氟化硫气室 IP ��

1� 前盖板/ 操作机构 IP �X

1� 电缆室盖板 IP �X

1� 熔丝筒 IP ��

颜色：

1� 前盖板 RAL �0��

�0 侧板与电缆室盖板 RAL �0��

�1 开关区域 标准色标中灰���C 

熔丝

1 标准熔丝长度 ���mm

� 标准尺寸 根据DIN �����的规定

� 最大为�0.� kV ��安

技术数据  |  产品说明书
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SafeRing/SafePlus 36
SF6 insulated 
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65

Technical data 9.5
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SafeRing/SafePlusV模块 SafeRing/SafePlusC模块

寿命曲线：操作次数/电流

操作次数 操作次数
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产品预期寿命
本产品按IEC ����1-�00中规定的要求开发。在室内工作环境
设计寿命�0年以上。

生命周期的概念从运输、安装、修理、维护与报废后处理
ABB集团致力于保护环境，坚持执行ISO1�001标准。该设备不
包含有害物质的清单列出的任何物质。该设备的0.�bar过压密
封系统是免维护的，但须限制空运。运输过程中损坏的设备应
退回给生产商进行检查评估与可能的修理。

SF�气体是京都议定书中规定的含氟温室气体，必须小心处理防
止SF�排放，并且在寿命终止时必须将其回收。 

回收再利用

原材料 重量 (kg) 总重量百分比％ 回收性 环境影响&回收/再利用过程

钢 1��,� �1,1 是 分离，回炉再生

不锈钢 1�0,� ��,1 是 分离，回炉再生

铜 �1,� 1�,0 是 分离，回炉再生

黄铜 �,0 0,� 是 分离，回炉再生

铝 1,0 0,� 是 分离，回炉再生

锌 �,1 1,� 是 分离，回炉再生

银 0,0�� 0,01� 是 电解，再生

PBT �,� 0,� 是 使粒化，再生或作为燃料

PA�-� �,� 1,� 是

PC 0,� 0,� 是

其它热塑 0,1 0 是

包装箔 0,� 0,1 是 垃圾焚烧高级能量添加剂

SF� �,� 1,� 是 在ABB公司回收使用过的SF�

绝缘油 0,� 0,1 是 收集／回收／再生

木托盘 ��,� �,� 是 再利用

总可回收量 ���,0�� ��,0

橡胶 1,� 0,� 否 焚烧

环氧化合物 ��,� 10,� 否 含有�0％的石英砂，焚烧环氧树脂

未规定 1,� 0,� 否 标签、薄膜箔、粉末涂料、润滑剂

不可回收总量 ��,� 10,�

总重量 * ���,��� 100 %

SF�绝缘的SafeRing / SafePlus �0.�环境认证  |  产品说明书

10. SF�绝缘的SafeRing / SafePlus �0.�环境认证

开关设备是气体密封装置，预期泄漏率每年不到0.1％。按照参
考压力为1.�巴时，开关设备将保持气密性且在整个设备寿命期
间气体压力在�0℃时超过1.�巴。

*)所有数据来源以带有熔丝筒的CCF�路设备分析得出。

促进寿命终结时产品回收是ABB的义务，必须遵循含氟气体法
规。
ABB公司的回收服务是根据IEC�1���的1���年版的第�部分：
“填充有SF�的设备的寿命气体填充设备”，特别是�.�.�.a：
“低分解”：“不需要采取特殊行动;非可回收部件可以按当地
规定进行处理”，另外，我们还提醒客户经常参考ABB公司的
网站：http://www.abb.com/sf�。
ABB公司的电力产品部的在生产地点配备从废弃开关设备回收
SF�的设备。
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